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Sărbătorirea zilei de 1 Mai

MĂREAȚA■
Tribunele își așteptau oaspeții, 

steagurile fîlfîiau în bătaia vîntului, 
marcajele așterneau panglici albe de-a 
lungul Bulevardului Aviatorilor pe 
unde aveau să treacă coloanele de 
demonstranți, carele alegorice. Totul 
^ra gata de sărbătoare... Ca în fiecare 
țn, domnea și acum atmosfera festivă 
caracteristică evenimentelor de sea­
mă. Dar de rîndul acesta, marea 
sărbătoare a oamenilor muncii a 
poposit printre noi înainte de vre­
me, în ciuda primăverii întîrziate, 
iar cinstirea ei avea să fie mai săr­
bătorească, mai avîntată. Poporul 
nostru a trăit chiar în ajunul zilei de 
1 Mai unul dintre acele evenimente 
istorice care ne trezesc mîndria de a 
le fi fost contemporani : încheierea 
colectivizării agriculturii. Ziua solida­
rității internaționale a celor ce mun­
cesc, ziua frăției muncitorilor din 
toate țările se sărbătorea sub semnul 
victoriei definitive a socialismului în 
țara noastră.

Marți dimineață, Bucureștii s-au 
deșteptat sub cer senin ; orașul învă­
luit în razele unui soare strălucitor, 
ca în cele mai frumoase zile de pri­
măvară, și-a putut desfășura în voie, 
pe tradiționalul traseu al marilor de­
monstrații, entuziasmul, tinerețea, în­
crederea în viitor.

Piața Aviatorilor, împodobită săr­
bătorește cu steaguri roșii și trico­
lore, era dominată de portretele ma­
rilor dascăli ai omenirii muncitoare : 
Marx, Engels, Lenin. Deasupra tri­
bunei centrale se înălța macheta 
globului pămîntesc înconjurat de o 
uriașă banderolă roșie pe care se 
puteau citi cuvintele : „Proletari din 
toate țările, uniți-vă !“.

Mai sînt cîteva minute pînă la în-

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica
Dragi tovarăși și prieteni,
Stimați oaspeți de peste hotare,
Poporul romîn sărbătorește astăzi 

tradiționala zi de 1 Mai — Ziua so­
lidarității internaționale a celor ce 
muncesc, a luptei unite a clasei 
muncitoare pentru pace, democrație 
și socialism.

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn. Consiliul de 
Stat și guvernul Republicii Popu­
lare Romîne transmit un călduros 
salut și felicitări clasei muncitoare, 
țărănimii colectiviste, intelectualită­
ții, întregului nostru popor pentru 
minunatele victorii repurtate sub 
conducerea partidului in opera de 
desăvîrșire a construcției socialiste.

Aducem un salut prietenesc tu­
turor oaspeților din alte țări care, 
în această zi, cinstesc laolaltă cu 
noi marea sărbătoare.

Prin muncă entuziastă, oamenii 
muncii înfăptuiesc politica partidu­
lui de industrializare socialistă, de 
dezvoltare a întregii economii na­
ționale, sporesc forțele de produc­

DEMONSTRAȚIE DIN■
ceperea mitingului. In piață, s-au a- 
dunat numeroși oameni ai muncii. 
Deasupra mulțimii, se înalță pancarte 
care vorbesc despre realizările obți­
nute în îndeplinirea sarcinilor trasate 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R., 
chemări la muncă pentru realizarea 
operei de desăvîrsire a construcției 
socialismului în țara noastră, chemări 
înflăcărate pentru apărarea păcii, 
pentru frăția internaționalistă a celor 
ce muncesc.

Demonstranții poartă portrete ale 
membrilor Biroului Politic al C. C. al 
P.M.R. ; răsună saluturi fierbinți 
adresate partidului, Comitetului său 
Central, în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Deasupra 
rîndurilor, se văd lozinci de salut 
pentru gloriosul Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice, pentru unitatea la­
gărului socialist, portrete ale lui 
N. S. Hrușciov, prim secretar al 
C.C. al P.C.U.S, și ale conducătorilor 
celorlalte partide comuniste și mun­
citorești.

In tribune, sînt prezenți numeroși 
invitați : conducători ai instituțiilor 
centrale și ai organizațiilor de masă, 
numeroși fruntași în producție, căr­
turari, ofițeri superiori, ziariști ro- 
mîni și ai presei străine. De aseme­
nea, numeroși oaspeți de peste ho­
tare, între care reprezentanți ai sin­
dicatelor din numeroase țări, veniți 
să sărbătorească ziua de 1 Mai ală­
turi de poporul nostru.

In tribuna rezervată corpului di­
plomatic, iau Ioc șefii misiunilor di­
plomatice acreditați la București și 
alți membri ai corpului diplomatic.

La ora 9, oamenii muncii prezenți 
în piață salută, prin îndelungi ova­

ție ale țării, bogăția ei materială 
și spirituală.

La începutul acestei primăveri, 
poporul nostru a înscris în Istoria 
sa o mare victorie — încheierea co­
lectivizării agriculturii.

Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, hotărîrile 
adoptate de Sesiunea Extraordinară 
a Marii Adunări Naționale au o deo­
sebită însemnătate pentru dezvolta­
rea continuă a agriculturii, fiind 
primite cu însuflețire de țărănimea 
colectivistă, de întregul popor.

Unitatea moral-politică a oameni­
lor muncii din țara noastră este 
acum mai trainică decît orieînd.

Masele de oameni ai muncii știu 
că izvorul tuturor victoriilor lor îl 
constituie politica Partidului Mun­
citoresc Romîn, conducător înțelept 
călit in mari bătălii de clasă, pur­
tător al făcliei veșnic vii a leninis­
mului, slujitor devotat al interese­
lor poporului.

Dragi tovarăși și prieteni,
In lumea întreagă, ziua de 1 Mai 

este sărbătorită anul acesta în con­

ții, pe conducătorii partidului și ai 
statului.

In tribuna centrală, iau loc tovară­
șii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheor­
ghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Ion 
Gheorghe Maurer, Alexandru Mo- 
ghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Rău- 
tu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, Alexandru Bîrlădeanu, 
membri ai Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului.

Fanfara militară aflată în piață in­
tonează imnul de stat al Republicii 
Populare Romîne.

Mitingul oamenilor muncii din 
Capitală, consacrat zilei de 1 Mai, a 
fost deschis de tovarășul Florian Dă- 
nălache, membru al C. C. al P.M.R., 
prim-secretar al Comitetului orășe­
nesc București al P.M.R.

A luat cuvîntul tovarășul Chivu 
Stoica, membru al Biroului Politic și 
secretar al C. C. al P.M.R. Cuvîntarea 
sa a fost subliniată de urale și ova­
ții puternice.

Participanți! 
la marele sfat 

al tării

In fața tribunelor au început să 
manifesteze trimișii țărănimii munci­
toare, care și-a înfrățit pentru tot­
deauna ogoarele. Sînt cei 11.000 de 
participanți la sesiunea extraordina­
ră a Marii Adunări Naționale. Apari- 

dițiile unui avînt general al forțe­
lor socialismului, progresului și 
păcii care își dovedesc superiorita­
tea asupra forțelor reacțlunii impe­
rialiste.

Strălucind mal puternic decît ori­
eînd, steagul roșu al lui 1 Mai — 
simbol al solidarității de luptă a 
celor ce muncesc — este astăzi pur­
tat de brațele popoarelor din țările 
lagărului socialist, de partidele co­
muniste și muncitorești, care reu­
nesc 40 de milioane de membri, de 
clasa muncitoare internațională.

Țările lagărului socialist obțin 
neîncetat succese în construcția 
economică și culturală, ciștigă noi 
poziții în întrecerea pașnică cu ca­
pitalismul. In U.R.S.S. se înfăp­
tuiește cu succes mărețul Program 
adoptat de Congresul al XXII-lea 
al P.C.U.S.

In țările capitaliste, clasa munci­
toare, oamenii muncii luptă cu 
eroism împotriva exploatării și 
asupririi exercitate de monopolurile
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ția lor în piață stîrnește ropote în­
delungate de aplauze. Manifestanții 
sînt grupați pe regiuni și fiecare re­
giune raportează succesele de pînă 
acum, sarcinile pe care urmează să 
le înfăptuiască în anul acesta, în 
anii ce vor veni. Ei poartă diagrame 
din a căror înfățișare grafică îți a- 
pare sugestiv realitatea nouă a sa­
tului : linia lor urcă necontenit, de la 
un an la altul. Pe un grafic scrie : 
în 1962 volumul investițiilor în agri­
cultură este de 8 ori mai mare ca în 
1948. Un panou informează că agri­
cultura socialistă dispune în prezent 
de 54.000 de tractoare, 25.000 de 
combine, 50.000 de semănători... Cei 
ce poartă aceste panouri se perindă 
prin fața tribunelor cu figurile lumi­
noase, mîndri, încrezători în viitor, 
hotărîți de a transpune în viață 
ceea ce au învățat la istorica adu­
nare la care au fost de față.

In coloanele care oferă ochiului 
priveliștea frumoaselor costume na­
ționale din toate regiunile, o pito­
rească hartă a patriei, răsună timp de 
minute în șir cuvintele : „Colectivi­
zarea țării / E izvorul bunăstării", 
„Munca în gospodărie / Ne dă spor 
și bucurie", / „Toți țăranii merg a- 
cum / Pe al bunăstării drum". Sînt 
cuvinte care consemnează o realitate 
și sărbătoresc o biruință. Sînt cu­
vinte care prevestesc izbînzile vii­
toare.

Pionierii, 
viitorul (arii

...Deodată, fanfara a tăcut. De de­
parte au prins să răsune cuvintele 
unui cunoscut cintec pionieresc : 
„Mulțumim din inimă, partidului". In 
acordurile armonioase ale trompeți- 
lor, în răpăitul tobelor, intră în piață 
cei mai tineri participanți la mani­
festație : pionierii. Carul alegoric 
care înfățișează preocupările și acti­
vitatea palatelor și caselor pionieri­
lor, grațioasele exerciții ritmice ale 
fetițelor costumate în albine, grupul 
pionierilor de la sate care încing 
hore sprintene și poartă mănunchiuri 
de spice, stîrnesc vii ropote de aplau­
ze, însuflețite saluturi. Un grup de 
copii urcă la tribună oferind flori 
conducătorilor de partid și de stat ; 
stoluri de porumbei se avîntă spre 
cerul azuriu, luîndu-se parcă la în­
trecere cu baloanele de care sînt 
aninate eșarfe cu cuvintele : „Mulțu­
mim partid iubit pentru traiul feri­
cit", „Pace", „Trăiască 1 Mai".
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y 40 a aniversare a creării Uniunii Tineretului Comunist din Romînia

ADUNAREA FESTIVA A TINERETULUI DIN CAPITALA
Cuvîntarea tovarășului GHEORGHE GHEORGHIV-OEJ

Dragi tovarăși și tovarășe,
Comitetul Central al Partidului 

Muncitoresc Romîn transmite mem­
brilor organizației revoluționare a 
tineretului, întregii generații tinere 
din patria noastră, un salut fierbinte 
cu ocazia aniversării a 40 de ani de 
la crearea Uniunii Tineretului Comu­
nist și a sărbătoririi „Zilei Tineretu­
lui din Republica Populară Romînă'. 
(aplauze puternice).

Minunatul nostru tineret a partici­
pat cu elan la lupta poporului pen­
tru libertate și progres social, a adus 
o mare contribuție la toate bătăliile 
duse de partid, de clasa muncitoare 
din Romînia, la înfăptuirea tuturor 
victoriilor noastre.

In anii avîntului mișcării munci­
torești din Romînia, Partidul Comu­
nist a creat Uniunea Tineretului Co­
munist, organizînd în rîndurile sale 
partea cea mai înaintată, mai con­
știentă și mai combativă a tineretu­
lui. U.T.C.-ul a chemat masele de 
tineri să ia parte activă Ia lupta de 
eliberare a celor ce muncesc, la fău­
rirea unei societăți mal bune și mai 
drepte.

Infruntînd teroarea și închisorile 
regimului burghezo-moșieresc, dă- 
ruindu-se trup și suflet cauzei po­
porului muncitor, sacrificîndu-și chiar 
viața, mulți tineri comuniști au in­
trat pentru totdeauna, prin faptele 
lor, în istoria eroică a luptei revolu­
ționare din țara noastră. La chemarea 
partidului, tineretul a participat cu 
bărbăție, împreună cu masele largi 
ale poporului, la înfăptuirea actului 
istoric de la 23 August, care a elibe­
rat pămîntul patriei de sub jugul 
fascist; inii și mii de tineri au luptat 
în rîndurile forțelor patriotice și ale 
armatei pentru victoria finală asu­
pra fascismului.

Tineretul muncitoresc, sătesc și 
studios s-a avîntat în iureșul luptei 
revoluționare pentru înfrîngerea reac- 
țiunii și cucerirea puterii politice de 
către clasa muncitoare aliată cu ță­
rănimea muncitoare, a muncit plin 
de abnegație pentru vindecarea răni­
lor războiului, făcînd să răsune văile 
și munții în epopeea tinerească a 
brigăzilor de muncă patriotică de la 
Agnita-Botorca, Bumbești-Livezeni și 
Salva-Vișeu.

Revoluția socialistă, epoca înfăp­
tuirii marilor planuri elaborate de 
partid pentru dezvoltarea industriei 
și agriculturii, pentru înflorirea ști­
inței și culturii socialiste au dat și 
mai mult elan energiei creatoare a 
tineretului. Atașamentul față de 
partid, dragostea fierbinte față de 
popor, dorința de a săvîrși fapte mari 
spre binele patriei, optimismul și în­
crederea nestrămutată în viitor — 
iată ce caracterizează tineretul țării 
noastre, (aplauze).

Organizație revoluționară a între­
gului tineret din patria noastră, 
Uniunea Tineretului Muncitor, ținînd 
sus steagul glorios de luptă al 
U.T.C.-ului, îndeplinește cu cinste sar­
cinile încredințate de partid, de edu­
care și mobilizare a tineretului în 
opera de construire a socialismului. 
U.T.M. și-a cîștigat pe merit dragos­
tea și prețuirea partidului și poporu­
lui nostru, (aplauze).

Tovarăși,
Sărbătorim aniversarea împlinirii 

a 40 de ani de la crearea Uniunii Ti­
neretului Comunist în plină desîășu- 
rare a luptei oamenilor muncii de la 
orașe și sate pentru desăvîrșirea 
construirii socialismului.

Primăvara aceasta va rămîne scri­
să cu litere nepieritoare în Cartea 
de Aur a poporului romîn. Pe întreg 
cuprinsul țării, la orașe și sate, so­
cialismul a învins definitiv, (aplau­
ze furtunoase). Această măreață vic­
torie umple de bucurie și mîn- 
drie inimile tuturor oamenilor mun­
cii, fie ei tineri sau vîrstnici, re­

prezintă înfăptuirea celor mai înalte 
aspirații ale maselor muncitoare, în­
truchiparea idealurilor pentru care 
au luptat șl s-au jertfit cei mai buni 
iii ai poporului.

Recenta plenară a Comitetului Cen- 
ral al Partidului Muncitoresc Romîn 
și Sesiunea Extraordinară a Marii 
Adunări Naționale au făcut bilanțul 
minunatelor succese ale poporului 
nostru, stabilind sarcini corespunză­
toare noii etape de dezvoltare în 
care a intrat țara noastră. Toate a- 
cestea, dragi tovarăși, privesc nemij­
locit și tineretul, chemat să săvîr- 
șească fapte mari, să-și dăjuiască cu 
generozitate energia și talentul cau­
zei înfloririi patriei, bunăstării și fe­
ricirii poporului, (aplauze).

Organizațiile U.T.M. trebuie să 
pregătească tineri constructori activi 
și conștienți ai socialismului, animați 
de patriotism socialist, de hotărîrea 
de a pune în slujba patriei toată 
energia și elanul tineresc, de a ii 
gata orieînd să o apere la nevoie.

Dezvoltarea impetuoasă a indus­
triei noastre socialiste pune în fața 
tineretului muncitoresc sarcina de 
cinste de a-și însuși cu pasiune co­
munistă tehnica nouă, de a lupta cu 
perseverență, alături de muncitorii 
vîrstnici, învățînd de la ei, pentru 
promovarea a tot ceea ce este înain­
tat în producție. Un cîmp vast de 
activitate creatoare se deschide tine­
retului nostru de Ia sate, care este 
chemat să muncească cu hărnicie 
pentru consolidarea economico-orga- 
nizatorică a gospodăriilor agricole 
colective șl întărirea tuturor unități­
lor socialiste din agricultură. Tinerii 
au datoria să-și ridice necontenit 
nivelul cunoștințelor agrotehnice, să 
aplice în producție cele mai noi cu­
ceriri ale științei, să muncească în- 
tr un mod nou, corespunzător cerin­
țelor marii agriculturi socialiste.

Partidul și guvernul au deschis în 
fața tineretului nostru posibilitatea 
de a cuceri cele mai înalte culmi 
ale științei, de a-și îndeplini visurile 
cele mai cutezătoare. Este o adevă­
rată bucurie să înveți in orînduirea 
noastră socialistă, care creează ase­
menea posibilități pe care nici nu le 
poate visa tineretul din țările capi­
taliste.

Elevii și studenții, studiind cu 
conștiinciozitate, trebuie să se pre­
gătească pentru a deveni muncitori 
și intelectuali cu o înaltă calificare, 
capabili să rezolve problemele com­
plexe ale construcției economice șl 
culturale, să-și aducă contribuția ac­
tivă acolo unde vor fi trimiși să 
muncească, în fabrici, mine, pe șan­
tiere, în agricultură, în instituțiile de 
artă și cultură. Cadrelor didactice, 
organizațiilor U.T.M. și de pionieri 
le revine o mare răspundere în pre­
gătirea temeinică a tineretului din 
școli și institute de tnvățămînt supe­
rior, în îmbinarea strtnsă a studiului 
teoretic cu practica, în educarea ti­
nerilor în spiritul dragostei față de 
muncă, dezvoltîndu-le dorința de a 
lucra nemijlocit în producție, acolo 
unde se făuresc bunurile materiale 
ale societății, (aplauze).

Utemiștil, toți tinerii trebuie să fie 
oameni de voință și caracter, cinstiți 
și modești, pregătiți să lupte cu ori­
ce greutăți, prezenți mereu acolo 
unde se hotărăște îndeplinirea sarci­
nilor, intransigenți față de concep­
țiile înapoiate, față de orice mani­
festare a ideologiei burgheze.

Tovarăși,
In competiția dintre socialism și 

capitalism pe plan mondial socialis­
mul se afirmă tot mai mult ca factor 
hotărîtor al dezvoltării istorice, cu­
cerind inimile și mințile milioanelor 
de oameni de pretutindeni. Crește­
rea continuă a forțelor păcii și so­
cialismului creează tot mai multe 
posibilități pentru preintîmpinarea 
războiului, pentru înseninarea ori­

zontului vieții internaționale și dez­
voltarea colaborării pașnice între 
state.

Tineretul reprezintă un detașament 
puternic al luptei pentru triumful 
cauzei socialismului și păcii în lu­
mea întreagă.

Dorința cea mai arzătoare a tine­
rei generații, care a dat întotdeauna 
în războaie cel mai greu tribut de 
sînge, este de a împiedica o confla­
grație termonucleară, de a instaura 
o pace trainică pe pămînt.

însuflețit de principiile coexisten­
ței pașnice, tineretul țării noastre 
aduce, alături de tinerii de pe toate 
meridianele pămîntului, o contribuție 
importantă la triumful cauzei păcii 
și prieteniei între popoare. Uniunea 
Tineretului Muncitor, în strînsă și 
frățească prietenie cu tineretul 
Uniunii Sovietice și al celorlalte țări 
socialiste, militează neobosit pentru 
întărirea continuă a colaborării in­
ternaționale cu tinerii din toată lu­
mea în lupta pentru zădărnicirea 
războiului, pentru lărgirea și conso­
lidarea marelui front mondial al 
păcii, (aplauze prelungite).

Dragi tovarăși, tineri șl tinere,
Uniunea Tineretului Muncitor a 

fost decorată prin hotărîrea con­
ducerii de partid și de stat cu ordi­
nul „Steaua Republicii Populare 
Romîne" cl. I, ca semn de înaltă 
prețuire a contribuției aduse la lupta 
revoluționară a oamenilor muncii, 
la opera de făurire a orînduirii so­
cialiste.

De acum înainte, această distincție 
va străluci pe drapelul roșu al Uniu­
nii Tineretului Muncitor, simbol!- 
zînd patriotismul fără margini al 
tineretului nostru, crescut cu dra­
goste și grijă părintească de partid 
și de clasa muncitoare, (aplauze fur­
tunoase).

De asemenea, au fost decorați cu 
ordine și medalii un mare număr de 
activiști ai U.T.M.-ului care s-au 
distins în activitatea lor. Tuturor le 
urăm spor la muncă și noi succese I 
(aplauze).

Fiți demni de această cinstire, 
imbold pentru a munci cu și mai 
mult elan, cu pasiune tinerească, 
pentru cea mai frumoasă și mai no­
bilă cauză din cîte a cunoscut vreo­
dată omenirea — triumful socialis­
mului și comunismului, al păcii și 
frăției între popoare, (aplauze).

Pentru a-și îndeplini marile sar­
cini ce-i revin, ca ajutor de nădejde 
al partidului în educarea și mobili­
zarea tineretului la opera de desă­
vîrșire a construirii socialismului. 
Uniunea Tineretului Muncitor trebuie 
să-și lărgească rîndurile cu cei mai 
buni tineri de la orașe și sate, să ri­
dice pe o treaptă mai înaltă întreaga 
sa muncă politică și organizatorică 
în rîndurile celor mai largi mase de 
tineret.

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romtn își exprimă con­
vingerea că Uniunea Tineretului 
Muncitor se va dovedi și de aici 
înainte la înălțimea glorioaselor sale 
tradiții revoluționare, că din rîndu- 
rile sale se vor ridica mii și mii de 
tineri demni de a primi Înaltul titlu 
de membri ai partidului, (aplauze). Ti­
neretul va înscrie noi și noi pagini 
eroice în lupta întregului popor pen­
tru triumful politicii partidului, pen­
tru desăvîrșirea construirii socialis­
mului și trecerea treptată Ia comu­
nism. (aplauze).

Trăiască Uniunea Tineretului Mun­
citor și întregul tineret al patriei 
noastre I (aplauze prelungite).

Trăiască inițiatorul și organizatorul 
tuturor victoriilor, conducătorul În­
țelept și încercat al Întregului popor 
in lupta pentru victoria deplină a 
socialismului — Partidul Muncito­
resc Romtn I (întreaga asistență în 
picioare ovaționează și aplaudă în, 
delung).

Tribuna centrală in timpul demonstrației oamenilor muncii din Capitală

?TRĂIA SC A I MA ZIUA SOLIDARITĂȚI INTERNATIONALE A CELOR



Paq 2-a Romin ia liberă Joi 3 mai 1962 nr. 5458

SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 1 MAI
Măreața demonstrație din București Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica
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(Urmare din pag. l-a)
Piața s-a golit. In depărtare, pe Bu­

levardul Aviatorilor, se zărește mul­
țimea gata de pornire. Uriașa fanfa­
ră începe să cînte și odată cu ea se 
desprinde și coloana care înaintează

Un grup compact duce cu sine un 
mare car alegoric. Mătasea sa roșie 
întruchipează steaguri desfășurate. 
Pe această mătase — chipurile lui 
Marx, Engels și Lenin, cei care au 
deschis omenirii drumul spre zările 
fericite ale comunismului.

Prin graiul 
graficelor, 

al m i chetelor

Privim desfășurarea imensei coloa­
ne care ne apare ca o grădină înflo­
rită, căci miile și zecile de mii de 
partieipanți flutură deasupra capete­
lor lor crenguțe multicolore de pom 
înflorit. Privim această mulțime en­
tuziastă, mîhdră că poate raporta 
partidului și guvernului noi înfăp­
tuiri în cinstea zilei de 1 Mai. Fețele 
oamenilor, vesele, luminoase, uralele 
lor puternice izvorîte din adîncul ini­
mii sînt expresia vremurilor noi pe 
care le trăiește poporul nostru, sub 
conducerea înțeleaptă a partidului 
Acest uriaș torent duce în unduirea 
sa lină puzderie de steaguri, pan­
carte cu grafice avînd săgeata înăl­
țată, shafi Care alegorice ce ves­
tesc hoi și noi succese. Totul dă 
acestei demonstrații caracterul unei 
adevărate sărbători a bucuriei mun­
cii rodnice, a învingătorilor.

Demonstrația vine să confirme, prin 
graigl graficelor, al machetelor, stră­
lucitele victorii obținute sub condu­
cerea partidului în opera de con­
strucție socialistă la noi în țață.

Fiecare victorie obținută vorbește 
despre îndeplinirea sarcinilor planului 
de 6 ani, elaborat de cel de-al III-lea 
Congres al partidului. Un ear alego­
rie, prezentîhd un combinat metalur­
gic, arată că de la 1.419.000 de tone 
de Oțel In 1959, se va ajunge la 
3.309 600 în 1965. Tot pînă atunci, 
producția de fontă va crește pînă la 
2.000.660 de tone. Pînă în 1965, se vor 
produce 43.060 de combine, 70.000 de 
semănători. PărCă deasupra acestei 
mulțimi entuziaste se văd niște să­
geți indicatoare îndreptate spre ci­
frele planului șesenal, iar această 
mulțime pășește eu hotărîre spre în­
deplinirea lor

Carul alegoric al oamenilor muncii 
din raionul „Tudor Vladimireseu" a- 
rată că planul de producție din primii

Spectacol în sala Pavilionului
Expoziției Economiei Naționale
îfi seara Zilei de l Mai a avut loc 

în marea sală a Pavilionului Expo­
ziției Economiei Naționale un spec­
tacol prezentat in cinstea participări- 
ților la lucrările sesiunii exțraordi 
rare a Marii Adunări Naționale.

Lă Spectacol .-,u asistat tovarășii 
Gheorghe GheOrghtu-ftej. Gheorghe 
Apostftl, Erflil Bodnăraș. Petre Borilă, 
NicOlâe Ceaușescu, Chivu Stoica, 
Alexandru Drăghici, Alexandru Mo 
ghiordș, Dumitru Cdliu, Leonte Răutu( 
Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, membri ai C.C. ai 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului conducători ai instituții 
lor centrale și ai organizațiilor ob 
ștești, academicieni și alțl Oameni 
de știință și cultură, generali și ofi­
țeri superiori, activiști ai organelor 
centrale de partid și de stat. Sosirea 

ani ai șesenalului a fost îndeplinit. 
De asemenea, s-au obținut 99.881.000 
lei economii peste plan și 56.095.000 
lei beneficii. Același car alegoric 
prezintă unul din produsele Uzinei 
de utilaj chimic — cazanul Traian 
Vuia. Caracteristicile cazanului, în­
scrise pe un tabel, arată că randa­
mentul său este excelent.

Deasupra fluviului de capete se 
vede croindu-și drum un cuvînt scris 
cu litere mari : CALITATE. E lozinca 
cu care se prezintă la demonstrație 
oamenii muncii din raionul Grivița 
roșie. La aceasta, trebuie asociată o 
altă lozincă, purtată de un alt car în­
fășurat cu o fîșie de pînză pe care 
scrie : „Luptați pentru produse la ni­
velul tehnicii mondiale". Preocuparea 
pentru o bună calitate este evidentă 
pestp țot, e prezentă în fiecare pa­
nou. Bunăoară, pe panoul Fabricii de 
piele și încălțăminte „Flacăra roșie", 
care anunță că 98 la sută din produ­
sele sale sînt de prima calitate.

Trec în rînduri compacte muncito­
rii de la uzinele „23 August", de la 
„Republica".

Din masă, țîșnesc machetele unor 
clădiri înalte. Constructorii Capita­
lei raportează realizările lor. In 1960- 
1961, în București s-au construit 
23.000 de apartamente, 21 de între­
prinderi și secții noi. Sînt blocurile 
care înfrumusețează Capitala patriei 
noastre, care-i dau aspectul nou, în­
floritor, remarcat de oricine ne vizi­
tează. Puțin mai tîrziu, lucrătorii de 
la I.N.C.E.R.C. (Institutul de Cerce­
tări pentru Construcții și Economia 
Construcțiilor) raportau rezultatele 
cercetărilor lor, menite să sporească 
ritmul construcțiilor și să îmbunătă­
țească din ce în ce mai mult calita­
tea lor. Prin cercetările făcute, în 
1962 se va putea reduce consumul de 
ciment cu 50.000 de tone, consumul 
de lemn cu 30.000 de metri cubi, de 
oțel-beton cu 2.000 de tone, se vor 
face economii la manoperă de 800.000 
om-zile, se va putea reduce perioada 
de execuție a lucrărilor de construc­
ție cu 7 la sută.

Aceste economii echivalează cu 
construcția a 2000 de apartamente, a 
30 de hale industriale, a 60 de adă­
posturi de vite de cite 100 capete.

Carul alegoric al raionului 1 Mai 
este ca un album. Pe laturile lui sînt 
așezate fotografii mari ale frumoase­
lor construcții bucureștene. Desigur, 
trebuiau, multe care pentru a le cu­
prinde pe toate.

In coloana oamenilor muncii se 
aflau oameni de știință și de artă, 
scriitori. Defila tineretul nostru stu­
dios care se pregătește în institutele 
de învățămînt superior pentru a în­
mulți numărul specialiștilor atît de 

în sală a conducătorilor partidului și 
statului a fost primită CU puternice 
aplauze și ovații

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București și 
alți membri ai corpului diplomatic, 
precum și oaspeți de peste hotare 
aflați în țara noastră tu prilejul zilei 
de 1 Mai

Spectacolul a întrunit numeroase 
formații artistice : corul și orchestra 
Filarmonicii de Stat „George Enesj 
cu", ansamblurile Ministerului For- 
țeloi Armate Ministerului Afacerilor 
Interne, Consiliului Central al Sindi 
■ațelor și Sfatului Popular al Capl: 
talei, corul pionierilor, soliști vocali 
și artiști de estradă.

Spectacolul — care a fost și tele­
vizat — s-a bucuraj de un deosebit 
succes. 

necesari construcției socialiste. Intre 
ei, se aflau și studenții de la Insti­
tutul de petrol și gaze, care scandau:

„Vom munci, vom învăța, Patriei, 
petrol vom da".

Studenții Institutului „Maxim 
Gorki" rosteau cuvinte bine cunos­
cute pe întreaga suprafață a globului 
pămîntesc : „Mir i drujba" — „Pace 
și prietenie".

Demonstrația oamenilor muncii a 
însemnat in același timp și un puter­
nic prilej de manifestare a hotărîrii 
de a apăra cu fermitate pacea. O ex­
primau miile de baloane pe care era 
înscris cuvîntul „pace" în felurite 
limbi, sutele de porumbei care s-au 
înălțat în înaltul văzduhului ca niște 

Iatâ-i pe cîțiva dintre invitații la sesiunea extraordinară a 
Marii Adunări Naționale, în rindurile celor ce au participat 

la demonstrație
mesageri ai păcii, nenumăratele suc­
cese cu care se prezentau cei care 
au trecut prin Piața Aviatorilor. 
Brațe vînjoase purtau, marți dimi­
neață celebra sculptură a lui Vuce- 
tici, „Să prefacem săbiile în pluguri". 
Nici că se putea o mai bună am­
bianță pentru această operă de artă, 
pătrunsă de un adînc umanism I

Marea piață a răsunat de aclama­
ții adresate solidarității internațio­
nale a celor ce muncesc. Gîndurile 
tuturor au zburat spre popoarele Ce 
luptă pentru libertate, spre oamenii 
mtjncii din țările capitaliste care 
luptă cu eroism împotriva exploată­
rii, împotriva politicii de război, a 
reînvierii fascismului, pentru demo­
crație, progres social și pace.

Gîndurile tuturor s-au îndreptat 
spre popoarele puternicului lagăr so­
cialist apărător al păcii și fericirii 
omenirii. Cu nespusă mîndrie, au 
privit oamenii muncii carul care în­
fățișa un sputnik sovietic, clipind din 
ochii săi metalici, emițind emoțio­
nantele semnale pe care le am ascul­
tat transmise de la mari depărtări de 
Pămînt. „Glorie științei și tehnicei 
sovietice", scria pe fanionul ținut în 

mină de un cosmonaut. Cu Îndreptă­
țită mîndrie erau citite succesele la­
gărului socialist în întrecerea cu ca­
pitalismul, succese înscrise pe un in­
genios car alegoric.

In 1965, lagărul socialist va obține 
50 la sută din producția mondială ! 
Iată un obiectiv ce însuflețește pe 
oamenii muncii din țările lagărului 
socialist.

Cuvinte 
cu litere vii

...Cînd ultimele coloane de oameni 
ai muncii părăsesc Piața Aviatorilor, 
privirile celor din tribune se întorc 
spre intrarea dinspre oraș a pieței, 
în preajma căreia se vede o pădure 
de steaguri roșii și tricolore. Vin 
sportivii I In sunetele cunoscutului 
marș al sportivilor, încep să defileze 
stegarii deschizători de coloană. In 
urma lor pășesc atleții, canotorii, pa­
tinatorii, schiorii. Sportivii se perindă 
grupați pe raioanele Capitalei și pe 
cluburi. Adesea, înaintea privirilor 
se înfățișează terenuri improvizate în 
care handbaliștii, rugbiștii, voleiba­
liștii își demonstrează măiestria.

Pe dinaintea tribunelor demonstrea- 
ză sportivi pe piepturile cărora stră­
lucesc înalte distincții, campioni 
mondiali, olimpici, europeni.

Iată-i viguroși și vioi așa cum 
i-am văzut și pe gazonul stadionului 
„23 August" pe membrii echipei re­
prezentative de fotbal juniori ai țării 
noastre, cîștigătorii primului loc în 
Turneul U.E.F.A. îndelung aplaudați, 
tinerii sportivi poartă cu ei cupa 
competiției pe care căpitanul echipei 
o ridică deasupra capetelor.

In mijlocul pieței încep să evo­
lueze acum sportivi care execută di­
ferite exerciții de ansamblu. Au în­
ceput să bată tobele. In fața tribu­
nelor apare un pluton de tineri îm- 
brăcați în costume roșii. La un sem­
nal, sportivii înscriu cu trupurile lor 
1 Mai. La un alt semnal, băieții în- 
scriu inițialele P.M.R., în timp ce fe­
tele încadrează aceste litere cu pi­
ramide, deasupra cărora flutură 
imense flori de mac.

Sportivii noștri își manifestă în a- 
cest fel dragostea și recunoștința 
față de partid și de guvern, pentru 
minunatele condiții de dezvoltare 
create tineretului.

La un moment dat își face apariția 
în piață o coloană de sportivi îm- 
brăcați în tricouri roșii. Sînt tineri de 
la clubul sportiv școlar care poartă 
un fel de bîrne lungi pe care / le ri­
dică și le coboară ritmic, formînd 
profilul unor acoperișuri. Ajunși în 
fața tribunei centrale, tinerii se 
opresc, răspîndindu-se cu iuțeală pe 
întreg platoul. Cît ai clipi din ochi, 
cu ajutorul bîrnelor pe care le țineau

în mîini, înalță zeci de „schele" de 
construcții, deasupra Cărora flutură 
steaguri. Binemeritate aplauze răsplă­
tesc atest moment, care sugerează 
imaginea uriașelor Construcții din 
țara noastră.

Coloana sportivilor se apropie de 
sfîrșit. In piață a apărut un Car ale­
goric deasupra căruia se află ma­
cheta globului pămîntesc înconjurată 
de tineri Studenți sportivi, îmbrăcați 
în costume naționale din toate con­
tinentele. Chipul în care stau strinși, 
umăr la umăr, în jurul Pămintu- 
lui. grăiește de la sine. El sim­
bolizează hotărîrea oamenilor de 
bună credință din toată lumea de a 
apăra pacea. In jurul carului alego­
ric, gruppri de sportivi înalță silue­
tele unor porumbei de carton presat. 
Băieții execută cîteva exerciții, apoi 
deodată in timp ce fetele flutură 
eșarfe colorate, din machete își iau 
zborul porumbei adevărați...

. ★
După amiaza și seara, în piețe și 

grădini au avut loC însuflețite ser­
bări, cinstind această măreață sărbă­
toare.

CONST. SlRBU 
și B. BUZILA

(Urmare din pag. l-a)

imperialiste, pentru un trai mai 
bun, împotriva politicii de război, 
a reînvierii fascismului, pentru apă­
rarea intereselor vitale ale celor ce 
muncesc, pentru democrație, pro­
gres și pace.

Tuturor oamenilor muncii din 
țările capitaliste, partidelor lor mar- 
xist-Ieniniste, le transmitem azi un 
frățesc mesaj de solidaritate.

Principalul izvor al victoriilor ob­
ținute de lagărul socialist, de miș­
carea comunistă mondială îl consti­
tuie unitatea de nezdruncinat in 
lupta dusă împotriva vechii orin- 
duiri, a exploatatorilor, reacțiunii și 
forțelor agresive. Chemarea „unire 
muncitori, unire" din înflăcăratul 
imn „Internaționala" răsună in a- 
ceastă zi de primăvară pe toate me­
ridianele și paralelele globului. Sa­
lutăm din inimă popoarele din Asia, 
Africa, America Latină care luptă 
împotriva asupririi coloniale, a tu­
turor formelor de dominație impe­
rialistă, pentru dobîndirea suvera- Trăiască pacea in întreaga lume I

Pionierii, primăvara țării, cu brațele pline de flori și cu zimbetul cald

Tinerețea orașului
Nicicînd n-a fost orașul Galați 

mai frumos decît în această primă 
dimineață de mai. Și oricîte cuvinte 
s-ar risipi pentru descrieri, ele n-ar 
putea reda pe de-a întregul imagi­
nea înfloritoare a orașului. Mai bine 
să lăsăm să vorbească versurile 
rostite de un pionier :

Galați oraș străvechi, ce tînăr ești 
Cînd de 1 Mai îți pui în piept 

cocarde, 
Prin roșul florilor voios zîmbești 
Și imnul vieții-l cînți pe bulevarde.

Intr-adevăr, tinerețea era prezen­
tă pretutindeni. Prin fața tribunei 
trec laminoriștii Uzinei de tablă 
subțire — unitate ce se află printre 
fruntașele pe ramură. Străbuna a- 
cestei uzine moderne ce s-a îmbo­
gățit de la ultimul 1 Mai cu o sec­
ție nouă de cositorit tablă, instala­
ție modernă de preîncălzit și șlefuit 
cilindri, un pod rulant de 10 tone, 
o nouă clădire cu instalație de 
forjă, o turnătorie de bronz-sudură 
etc. — era vechea întreprindere 
„Titan” cu o tristă celebritate In 
ceea ce privește condițiile grele de 
muncă.

Tinerețea șantierului naval Ga­
lați, este simbolizată în splendidul 
car alegoric care reeditează momen­
tul lansării la apă a celui de al 
9-lea cargou de 4.500 de tone, mo­
ment petrecut chiar în ajun de 
1 Mai. Pe locul unde se afla altă­
dată modestul atelier de reparat 
ambarcațiuni, se zăresc astăzi con­
tururile noii cale de lansare ce se 
amenajează pentru construirea na­
velor de și mai mare tonaj. Numai 
în această primăvară au fost lansa­
te două motonave de 2.000 tone, au 
început probele la cargoul de 4.500 
tone „Timișoara" și s-a terminat 
execuția a două șlepuri de 1.000 de 
tone.

S-a spus pe bună dreptate că ni­
mic hu e mai tînăr decît viitorul. 
Iar ieri, la Galați, în coloanele 
nesfîrșite ale oamenilor în sărbă­
toare, prezentul a defilat la braț cu 
viitorul. Se aflau acolo construc;orii 
care lucrează la înălțarea marelui 
Combinat siderurgic — viitoarea ce­
tate de foc a Dunării ce va da pa­
triei fluvii de oțel — iar alături de 
ei, elevi care învață să devină oțe- 
lari. Fruntașii de mîine ai produc­
ției siderurgice s-au obișnuit de 
astăzi să fie fruntași. Cornel Adam, 
I. Scarlat și M Jiglău sînt socotiți 
pe bună dreptate mîndria școlii. 
Construcția combinatului dă profi­
lul Galaților de mîine și. după cum 
este și firesc. proiectează Orașul 
dunărean la alte dimensiuni. De 
aceea nu se poate vorbi despre 
combinat fără a sminti de Țiglina 
principalul cartier unde vor locui 
nțelarii. Făuritorii Țiglinei se mîn- 
drese că în cinstea acestui 1 Mai a i 
dat în folosință încă 355 de aparta­
mente si lucrează arum la termina 
rea noului complex comercial, eă 
au înălțat pentru prima oară în 
Galați un bloc cu 10 etaje. 

i nității de stat, a independenței eco­
nomice, pentru transformări demo­
cratice șl progres social.

O amploare tot mai mare ia în în­
treaga lume lupta popoarelor pen­
tru apărarea păcii, pentru a împie­
dica cercurile imperialiste agresive 
să dezlănțuie un nou război mon­
dial. Lagărul socialist, forțele care 
luptă pentru coexistență pașnică și 
colaborare internațională, pentru 
menținerea șl întărirea păcii, sînt 
azi mai puternice decît forțele răz­
boiului.

Țara noastră, în strînsă unire cu 
U.R.S.S. și celelalte țari ale lagăru­
lui socialist, militează consecvent 
pentru încheierea acordului de de­
zarmare generală și totală pe care 
îl cer și îl așteaptă toate popoarele. 
Partidul și guvernul țării noastre, 
avînd sprijinul întregului popor, vor 
continua să militeze cu fermitate 
pentru preîntîmpinarea războiului 
termonuclear, pentru coexistență 
pașnică și triumful cauzei păcii în 
lumea întreagă.

ÎN TARĂ
Tinerețe. Tinerețea acestui oraș 

au simbolizat-o pionierii care au 
deschis demonstrația, tinerețea' ă-. 
cgstei regiuni au îhtruchîpat-d ‘ ță­
ranii colectiviști care în. această zi 
împleteau două sărbătorii amîndouâ 
închinate muncii! prima zi de 
1 Mai și prima primăvară a IrieheîO- 
rli colectivizării. Printre'ei, erata co­
lectiviști din comunele Tulucești, 
Frumușița, Serdaru, Șivița. Se aflau 
și cei din gospodăria „11 Iunie" din 
Pechea, al cărei președinte, Ion 
Negoiță — invitat la BuCtireștt în 
marele sfat al țării — primise în 
ajun titlul de „Erou al Muncii 
Socialiste". Colectiviștii au raportat 
că în ziua de 29 aprilie au terminat 
semănatul porumbului în întreaga 
regiune. Pe cele 50.000 de hectare 
pe care și-au propus să obțină în 
medie cîte 5.000 kg boabe la hectar 
în condiții de neirigare, ei au exe­
cutat lucrări de calitate superioară.

PIA RADULESCU 
și L. BASSERO 

Sub semnul 
marii birmnji
Sărbătorirea zilei de 1 Mai a re­

prezentat o revărsare a entuziasmu­
lui și bucuriei miilor de muncitori 
și intelectuali ai orașului Cluj. în 
inimile tuturor mai răsuna încă 
ecoul cuvintelor rostite de tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej cu 
cîteva zile în urmă la sesiunea 
Marii Adunări Naționale : „In 
R.P.R., socialismul a învins defi­
nitiv la orașe și sate“.

La adunările festive organizate 
în sălile teatrelot și în marile 
cluburi muncitorești, oamenii mun­
cii au trecut in revistă minuna­
tele succese dobîndite de întregul 
nostru popor în lupta pentru 
prosperitate și fericire, pentru so­
cialism. în sala Teatrului Națio­
nal, unde a vorbit tov. Crișan 
Adalbert, secretar al Comitetului 
regional P.M.R. Cluj, a fost subli­
niat faptul că, in cinstea zilei de 
1 Mai, colectivele de muncă ale 
întreprinderilor industriale din re­
giunea Cluj au desfășurat o entu­
ziastă întrecere socialistă, care, ca 
și în anii trecuți, s-a soldat cu un 
bogat bilanț de realizări Muncito­
rii uzinelor .Carbochlm" .au reușit 
bunăoară ca In primul trimestru 
al anului să depășească cu 10 la 
sută producția planificată, iar 
muncitorii Uzinelor de pielărie și 
încălțăminte să economisească o 
cantitate de materie primă din 
care s-au putut confecționa peste 
12.000 de perechi de pantofi.

Tot marii sărbători i-au fost în­
chinate și succesele obținute în 
îmbunătățirea calității produselor 
de către muncitorii fabricilor și 
uzinelor „Unirea", „Industria sir-’ 
mei", „Tehnofrig”, .Metalul roșu"' 
și ai altora.

Adunările festive închinate zilei 
de 1 Mai au fost urmate de fru­
moase programe artistice, la reali­

Dragi tovarăși și prieteni, |
însuflețit de victoriile obținute, 

strîns unit în jurul Partidului Mun­
citoresc Romin, poporul nostru pri­
vește cu încredere și optimism vii­
torul său. Partidul și guvernul 
cheamă clasa muncitoare, țărăni­
mea colectivistă, intelectualitatea la 
noi fapte glorioase, pentru întărirea 
și prosperitatea patriei noastre 
dragi, pentru construirea socialis­
mului.

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității 
internaționale a celor ce muncesc, 
ziua frăției muncitorilor din toate 
țările !

Trăiască invincibilul lagăr al 
socialismului!

Trăiască patria noastră socia­
listă, vrednicul ei popor !

Trăiască Partidul Muncitoreso 4 
Romin și Comitetul său Central!, 

zarea cărora și-a,u dat concursul 
formațiile artistice' de stal' șl" cele 
de amatori din oraș.

. ' 7AL. KISS 'U'
corespondentul „Romîhiei libereu

Raportează 
siderurgiștii

" în dimineața marii sărbători, mii 
de drapele roșii și tricolore erau 
arborate la ferestrele blocurilor din 
Orașul nou al Hunedoarei, la ma­
rile agregate siderurgice, pe șantie­
rele unde se construiește primul 
furnal de 1.000 m.c. sau la noile la­
minoare.

După ce tovarășul Ioan Radovici, 
secretar al comitetului orășenesc al 
P.M.R., a vorbit despre importanta 
zilei de 1 Mai, a început demonstra­
ția oamenilor muncii. Printre pri­
mii care au trecut prin fața tribunei 
au fost lucrătorii de la iam norul de 
650 mm., care muncesc cumuita .int 
pentru realizarea angajamentelor 
luate pe anul 1962. Ei au rapo. >at că 
au dat de la începutul anului ți pînă 
acum mai muit de 9.000 de tone de 
laminate peste plan, au realizat 
peste 1 milion lei economii și au 
redus procentul de rebuturi cu .0 
la sută sub normele admise. Prin 
laminarea tuturor profilelor la to­
leranțe negative, s-au economisit 
cîteva sute de tone de metal. CU 
trumoase realizări au cinstit ziua 
de 1 Mai și alți siderurgiști. Numai 
in ultima lună, furnaliștii de la 
secția a II-a au dat peste plan fon­
tă din care se pot construi circa 
400 de tractoare, iar oțelarii de la 
secția I au produs 1.000 tone de 
metal peste sarcinile stabilite.

Prin fața tribunei a trecut apoi 
un car alegoric înfățișînd macheta 
primului furnal de 1.000 m.c. Cons­
tructorii de la I.C.S. Hunedoara au /
adus cu ei acest simbol care vor- ’
bește despre roadele muncii lot, 
despre eforturile pe cate le depun 
pentru a traduce in viață sarcinile 
stabilite de partid.

în ultimii ani, la Hunedoara s-au 
construit furnale npi, Oțelăria nouă, 
Uzina eocso-ehimică, noi complexe 
de laminoare, peste 5.000 de apar-a- 
mente și altele. în oraș, au a- 
părut. noi magazine și circulă zeci de 
autobuze. Rindurile demonstranților 
răsunau de urate, mii de glasuri 
scandau lozinci. Portretul tovarășu­
lui GheOrghe Gheorghiu-Dej, ca și 
al celorlalți conducători ai partidu­
lui, erau ridicate tot mai suî, m 
semn de dragoste și recunoștință 
pentru partidul nostru drag.

Lucrătorii sfatului popular orășe­
nesc au adus la demonstrație dra­
pelul de sfat popular fruntaș re 
regiune in realizarea sarcinilor de 
plan, drapel pe care l-au ciștirat 
îq întrecerea organizată în cinstea 
zilei de 1 Mai. Medici, profesori, 
elevi, lucrători din comerț, peste 
25.000- de hunedoreni au trecut prin 
fața tribunei. Demonstranții, ca și 
sutele de siderurgiști care au ră-

(Continuare în pag. a 3 a)
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Sărbătorirea zilei 
de 1 Mai în tară

demonstrației oamenilor muncii din PloieștiAspect din timpul
Foto: V TEODORU

(Urmare din pag. a 2-a) Entuziasm

A 40-a aniversare a creării
■ - -ik. .ii v 1 ■ ••

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

♦

agregatele 
purtau în 
eveniment 
rostite de

și voie bunămas în această zi lîngă 
unde focul nu se stinge, 
suflet bucuria marelui 
sintetizat prin cuvintele
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale: „In Republica 
Populară Romînă, socialismul a în­
vins definitiv la orașe și sate“.

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"

Deplină încredere 
în politica partidului 

și guvernului
Către Piața Unirii din Iași, 

înconjurată din toate părțile de 
blocuri, noi și elegante — s-a în­
dreptat, . în. .dimineața, zilei de 1 Mai 
populația Copoului și a Nicolinei, a 
Tătărașilor și a Păcurarilor, a tu­
turor cartierelor vechii capitale a 
Moldovei, spre a cinsti măreața zi 
a solidarității internaționale și a 
frăției celor ce muncesc. De la tri­
buna oficială, tovarășul Mihai Vă- 
tafu, secretar al Comitetului regio­
nal Iași al P.M.R., a adresat locui­
torilor aeestui oraș tradiționala feli­
citare de 1 Mai, urîndu-le noi jși 
frumoase izbînzi în opera de desă- 
vîrșire a” construcției socialiste în 
patrii noastră.

Demonstrația oamenilor muncii 
care a urmat a constituit o trecere 
în revistă a bogatelor realizări do­
bîndite de oamenii muncii ieșeni în 
domeniul dezvoltării multilaterale a 
regiunii. „i,: .

In fruntea coloanelor de demons­
tranți au pășit miile de muncitori 
ceferiști, care au ținut să raporteze 
îndeplinirea sarcinilor de producție 
pe primele patru luni ale acestui 
an. Cu puternice aclamații, au fost 
întîmpinați harnicii textiliști ieșeni, 
care — în cinstea zilei de 1 Mai — 
au realizat în plus 14.000 kg fire 
bumbac și aproape 15.000 m.p. țe­
sături, 30.000 bucăți tricotaje, 4.600 
bucăți confecții și alte produse.

’ Ovații nesfîrșite au salutat apari­
ția în Piața Unirii a talentaților 

constructori, participant activi la 
opera de reconstrucție a orașului și 
a regiunii Iași. Purtînd deasupra ca­
petelor machetele reprezentînd uzina 
metalurgică, fabrica de tricotaje, 
blocuri de locuințe etc., ei au ținut 
să-și exprime hotărîrea neclintită de 
a munci eu tot elanul pentru înfăp­
tuirea noilor obiective prevăzute în 
planul de dezvoltare economică și 
social-culturală a regiunii Iași.

Puternice urale a stîrnit apariția 
în fața tribunei a unui uriaș tablou 
reprezentînd Ordinul „Steaua Repu­
blicii Populare Romîne" clasa I, a- 
cordat regiunii Iași ca semn de pre­
țuire pentru încheierea cu succes a 
colectivizării agriculturii. Oamenii 
muncii de pe ogoare s-au angajat 
să răspundă acestei înalte apre­
cieri unindu-și eforturile pentru 
traducerea în viață a sarcinilor iz­
vorîte din raportul prezentat de to- 

I varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
sesiunea extraordinară a Marii A- 
dunări Naționale în vederea ridică­
rii nivelului de dezvoltare a agri­
culturii regiunii.

Prin fața tribunelor au pășit apoi 
lucrători pe tărîmul științei în rîn- 
dul cărora șe aflau numeroși sa- 
vanți cu renume. Ca un șuvoi ce nu 
se mai sfîrșea, a trecut în continu­
are studențimea ieșieană. Panoul 
uriaș care deschidea coloana înfă­
țișa transformările înnoitoare petre­
cute și în viața centrului universi­
tar ieșean. De la un singur institut 
de învățămînt superior cu 2.800 de 
studenți, astăzi acest oraș numără 
6 institute, unde peste 10.000 de stu­
denți învață pentru a deveni cadre 
cît mai folositoare patriei lor socia­
liste.

Demonstrația din Piața Unirii a 
constituit o puternică afirmare a în­
crederii întregii populații ieșene în 
politica partidului și guvernului nos­
tru, exprimînd totodată dorința vie 
a cetățenilor ieșeni de a contribui 
din plin la înflorirea patriei lor și 
la apărarea păcii în lume.

M. BERAM 
corespondentul „Romîniei libere"

Cu deosebit entuziasm, au sărbă­
torit în acest an oamenii muncii din 
Craiova ziua de 1 Mai. Iată, prin 
fața 
mii 
tea 
torii, tehnicienii și inginerii uzinei 
„Electroputere", care raportează 
despre noile lor izbînzl. contribuții 
însemnate la opera de electrificare 
a țării. Un car alegoric, machetele 
purtate, redau sugestiv imaginea 
complexei lor activități. Din 1955 și 
pînă în prezent colectivul acestei 
uzine a trimis satelor patriei peste 
1600 de transformatoare, mai mult 
de 600 de generatoare și motoare 
electrice, precum și aparataj elec­
tric de înaltă și joasă tensiune.

O nouă coloană compactă de de­
monstranți își face apariția. Em­
blema cu Inscripții în culori vii ne 
arată că sînt constructorii de ma­
șini agricole de la Uzina „7 Noiem­
brie". In ultimii 6 ani, ei au trimis 
ogoarelor, acum înfrățite, peste 
100.000 de semănători și alte mașini 
agricole cu caracteristici tehnice 
mereu îmbunătățite.

In urările de. slavă pentru partid, 
pentru patria socialistă se apropie 
de tribune petroliștii Olteniei. Son­
dorii' întreprinderii de foraj rapor­
tează noile lor succese dobîndite în 
muncă. De la începutul anului și 
pînă în prezent, sondorii acestei în­
treprinderi au săpat cu turbine sim­
ple și cuplate aproape 72 la sută din 
totalul metrilor forați.

Cu noi și însemnate izbînzi se 
prezintă în această zi muncitorii și 
tehnicienii întreprinderii miniere 
Oltenia, ca și cei ai întreprinderii 
de electricitate Oltenia.

Un frumos car alegoric, cu gușt 
decorat, înmănunchează realizări­
le întreprinderilor bunurilor de 
larg consum, printre care un 
loc important îl deține fabrica de 
confecții „I. C. Frimu", Combinatul 
de zahăr și ulei „Oltenia" din Po­
dari, întreprinderea „Fructul romî- 
resc" șl altele.

O profundă semnificație au astăzi 
toate aceste rezultate ale lucrători­
lor din industria Craibvei. In re­
giunea Oltenia, producția industrială 
a anului 1938 se realizează în nu­
mai 37 de zile. Datorită politicii 
partidului de industrializare a țării 
și de ridicare a regiunilor rămase 
în urmă, Oltenia, una din cele mai 
înapoiate regiuni în trecut, cunoaște 
astăzi o multilaterală dezvoltare.

Ca rod al acestei politici apar și 
minunatele rezultate obținute de oa­
menii muncii din agricultura re­
giunii. înfrățiți în marea familie a 
colectiviștilor, ei își manifestă ho­
tărîrea de a munci pentru traduce­
rea în viață a măsurilor stabilite 
de sesiunea extraordinară a Marii 
Adunări Naționale, pe baza raportu­
lui prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, pentru dezvoltarea 
agriculturii noastre socialiste.

CL. RADULESCU

tribunelor amenajate, trec 
de demonstranți. în frun- 
coloănei, se află munci-

Mîndri
de victoriile objinute
Pretutindeni în Onești ghirlande 

de verdeață, flori și multă voie bună. 
Minunata magistrală care străbate 
orașul a cunoscut încă din primele 
ore ale dimineții o vie animație. 
Peste 10.000 de locuitori ai orașului, 
chimiști, constructori, mOntori, ener- 
geticieni, școlari au ținut să parti­
cipe la mitingul și demonstrația 
consacrate zilei de 1 Mai, raportînd 
cu acest prilej victoriile obținute în 

' cinstea acestei sărbători.
Pentru munca lor entuziastă, pen­

tru succesele obținute în întrecerea

socialistă, el au fost felicitați cu a- 
cest prilej de tov. Teodor Moraru, 
prim-secretar al comitetului orășe­
nesc de partid, care a luat cuvintul 
la mitingul ce a avut loc în piața 
din centrul orașului.

A urmat demonstrația. Ore în șir, 
prin fața tribunei frumos împodo­
bite, au trecut coloane de oameni ai 
muncii din acest nou oraș al țării. 
In primele rînduri, pășesc muncito­
rii de la Combinatul chimic Bor­
zești. Carul alegoric care îi însoțește 
reprezintă macheta secției de alcooli 
grași, una din cele patru secții noi 
intrate în funcțiune în acest an. Ei 
raportează cu mîndrie partidului 
că în cinstea acestei mărețe sărbă­
tori, au dat peste plan produse chi­
mice în valoare de peste 2 milioane 
lei, iar bilanțul primului trimestru 
s-a încheiat cu un beneficiu peste 
plan în valoare de 10 milioane lei. 
Manifestîndu-și dragostea și încre­
derea nețărmurită în politica înțe­
leaptă a partidului, chimiștii de la 
Borzești și-au exprimat hotărîrea 
lor de a lupta pentru traducerea în 
fapt a sarcinilor izvorîte din lucră­
rile recentei sesiuni extraordinare 
a Marii Adunări Naționale, produ- 
cînd și punînd la dispoziția agricul­
turii noastre
ierbicide și alte 
cantități sporite 
mai bună.

Și muncitorii
de termoficare Borzești s-au prezen­
tat în această zi în fața partidului 
cu un bilanț bogat în realizări. In 
cinstea zilei de 1 Mai, harnicul co­
lectiv de aci a furnizat sistemului 
energetic npțional primii kilovați 
produși de cel de al cincilea turbo­
generator intrat în funcțiune.

Mîndri de victoriile lor, au de­
monstrat și constructorii întreprin­
derii nr. 3, cei care au înălțat din 
temelie acest minunat oraș socialist. 
Blocurile construite de ei pînă acum 
însumează circa 5.000 de aparta­
mente. Numai de la începutul aces­
tui an, ei au terminat și au dat în 
folosință 336 de noi apartamente, 
un cinematograf, un complex șco­
lar modern. Alte sute de aparta­
mente, un complex spitalicesc, zeci 
de magazine, un local pentru poștă 
ți telefoane, precum și alte obiective 
importante sînt 
ție.

Demonstrația 
din acest tînăr
cheiat într-o atmosferă de mare în­
suflețire și entuziasm. In jocurile și 
cîntecele care au răsunat în sălile 
de spectacole și pe estradele în aer 
liber pînă seara tîrziu, ei și-au ex­
primat bucuria de a trăi Și a munci 
într-o țară liberă, socialistă.

Exprimînd sentimentele întregu­
lui tineret al patriei, noi, participan- 
ții la adunarea festivă organizată cu 
prilejul împlinirii a 40 de ahi de la 
crearea Uniunii Tineretului Comu­
nist și al sărbătoririi „Zilei tinere­
tului din Republica Populară Ro- 
mînă”, aducem Partidului Muncito­
resc Romîn, Comitetului său Cen­
tral, mulțumirea și recunoștința 
noastră fierbinte pentru grija cu 
care a înconjurat întotdeauna tine­
retul, pentru vremurile mărețe și 
fericite pe care le trăim, pentru mi­
nunatele perspective de viitor ce ne 
sînt deschise.

Făurind în primăvara anului 1922 
Uniunea Tineretului Comunist — ca 
ajutor credincios al său în mobili­
zarea tineretului la marile lupte 
pentru fericirea poporului, pentru 
libertatea patriei, pentru socialism, 
partidul 
program 
un ideal 
întreaga 
hărnicia

în cei , 
trecut de la înființarea sa, organi­
zația comunistă de tineret s-a călit 
și și-a lărgit rîndurile în focul 
luptelor revoluționare, sub Condu­
cerea permanentă și părintească a 
partidului.

Steagul de luptă al Uniunii Tine­
retului Comunist este purtat astăzi 
de Uniunea Tineretului Muncitor — 
organizația revoluționară de masă a 
tineretului din Republica Populară 
Romînă care cuprinde în rîndurile 
sale peste 2.100.000 de tineri. Nimic 
nu înaripează mai mult gîndurile ce­
lor care au pășit în viață în anii în­
soriți de după 23 August decît pla­
nurile pe care le făurește partidul, 
spre binele și înflorirea patriei nda- 
stre, spre fericirea poporului mun­
citor. în această zi de sărbătoare ra­
portăm partidului că milioane de ti­
neri din uzine, de pe șantiere, de pe 
ogoare, din școli și facultăți, pătrunși 
de devotamentul nețărmurit față de

a dat tinerei generații un 
concret de luptă și muncă, 
înalt căruia să-și consacre 
sa energie, entuziasmul și 
sa.
patruzeci de ani care au

cauza socialismului, însuflețiți de 
dragoste fierbinte față de patria lot 
liberă, participă cu entuziasm la în­
făptuirea planurilor de dezvoltare a 
economiei și culturii socialiste. Peste 
470.000 de tineri muncitori, ingineri 
și tehnicieni participă la întrecerea 
socialistă, dovedindu-se gospodari 
harnici și pricepuți la locurile lor 
de muncă, entuziaști promotori ai 
noului. Tineretul satelor noastre a 
sprijinit înfăptuirea operei de Co­
lectivizare a agriculturii — măreață 
izbîndă a politicii leniniste a parti­
dului nostru — și muncește cu hăr­
nicie pentru întărirea gospodăriilor 
agricole colective. Elevii și studenții 
își însușesc temeinic știința, tehnica 
și cultura înaintată. Prin munca pa­
triotică a tinerilor care vin cu în­
suflețire la lucru pe șantierele de 
construcții, în agricultură, la înfru­
musețarea orașelor și satelor, numai 
în ultimul an au fost aduse patriei 
economii de peste 350.000.000 lei.

Sărbătorirea aniversării U.T.C. și 
a Zilei tineretului este pentru tî- 
năra generație un prilej solemn de 
reafirmare a hotărîrii sale de a-și 
închiha și pe viitor forțele și cunoș­
tințele sale luptei pentru îndepli­
nirea istoricelor sarcini trasate de 
Congresul al III-lea al partidului. 
Programul elaborat de partid în ve­
derea desăvîrșirii construcției socia­
liste și trecerii treptate la construirea 
comunismului este însăși programul 
minunat al vieții noastre. Ne anga­
jăm în fața partidului ca în uzine, 
fabrici, pe șantiere să participăm cu 
și mai mult elan la întrecerea so­
cialistă, să sporim aportul nostru la 
realizarea și depășirea planului de 
șase ani. la creșterea continuă a 
producției și productivității muncii, 
la îmbunătățirea calității produselor, 
la realizarea de economii. La sate, 
luptînd pentru îndeplinirea progra­
mului de măsuri elaborat de Plenara 
C.C. al P.M.R. și de către Sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale. vom munci neobosiți pentru 
consolidarea economico-organizatori-

că a gospodăriilor colective, ne vom 
însuși temeinic știința agricolă pen­
tru a smulge pămîntului roade tot 
mai bogate.

în șcOli și facultăți ne vom însuși 
cunoștiriță bit mai tefnpinfce, strîns 
legate de practică, de necesitățile e- 
conomiei și culturii noastre socia­
liste, pentru ca după absolvifea șco­
lilor și facultăților Bă îndeplinim cu 
cinste sarcinile ce ne vor reveni, 
muncind acolo unde patria ne-o vă 
cere.

Noi, tinerii muncitori, țărani, inte­
lectuali, elevi și studenți, ne anga­
jăm în fața Comitetului Central al 
partidului să muncim fără răgaz 
pentru a ne însuși temeinic învăță­
tura marxist-leninistă. politica parti­
dului nostru, înalta ținută morală co­
munistă. Organizațiile Uniunii Tine­
retului Muncitor vor educa tineretul 
în spiritul tradițiilor glorioase de 
luptă ale poporului muncitor, ale 
clasei muncitoare, condusă de partid, 
pentru continua întărire a unității 
tineretului în jurul partidului, a uni­
tății și disciplitiii de organizație, vor 
sădi în inimile tineretului dragostea 
fierbinte față de patria noastră so­
cialistă, sentimentele nobile ale in­
ternaționalismului proletar, respectul 
față de muncă, setea de știință și 
cultură.

Generația căreia îi aparținem va 
avea fericirea de a participa la con­
struirea în patria noastră a celei mai 
înaintate și mai drepte orînduiri so­
ciale, de a munci și trăi în comu­
nism. Idealul acesta înălțător ne 
umple inimile de bucurie. Vom face 
totul pentru a ne arăta demni de 
glorioasele tradiții ale Uniunii Tine­
retului Comunist, de a purta cu 
cinste titlul de ostași ai partidului, 
de a păși mereu înainte alături de 
întregul popor, sub steagul de luptă 
al partidului nostru drag.

Trăiască Partidul Muncitoresc Ro­
mîn, conducător încercat al poporu­
lui nostru. Comitetul său Central 
în frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Construcții noi 
la Suceava

In Suceava, unde în ultimii ani 
s-au construit moderne cvar. 
tale de locuințe, se lucrea- 

ză". acum la blocurile din cen­
trul orașului. Aici se ridică în pre­
zent opt blocuri cu 260 de aparta­
mente și spații comerciale la par­
ter. Totodată, se lucrează intens în 
cvartalul Mihai Viteazu (unde în 
acest an au fost date în folosință 
130 de apartamente) pentru termi­
narea a încă 170 de apartamente 
dintre care 70 urmează să-și pri­
mească în luna mai noii locatari. 
Peste puțină vreme vor începe, în 
continuare, lHorările din cvartalul 
Ana Ipătescu, care cuprind 1200 de 
apartamente, dintre care jumătate 
sînt prevăzute să fie date în folo­
sință-,

Numeroasele șantiere deschide, îl 
întîmpină pe cel ce vine în aceste 
zile la Suceava cu haina sche­
lelor, cu binecunoscutele gar­
duri improvizate din stuf, care țăr- 
muresc locurile unde se construieș­
te. In același timp, mai află călăto­
rul străzi care se reconstruiesc sau 
se modernizează (în total în oraș se 
vor executa 38.000 m.p. lucrări de 
modernizare) ori străzi care pri­
mesc, sub învelișul de piatră și as­
falt, cabluri și conducte. Pe stră­
zile „23 August", Burdujeni, pe 
B-dul Ana Ipătescu din Suceava, 
lucrările de modernizare au început, 
pe alte străzi se lucrează la înlo­
cuiri și extinderi a conductelor de 
apă (în total în oraș, 10 km.) și a 
rețelei de canalizare. în afara 
acestor lucrări, în oraș se constru­
iesc o seamă de așezăminte de inte­
res obștesc, precum și clădirile unui 
grup școlar și clădirea unui centru 
de transfuzie.

Odată cu munca de construcție, 
în oraș se desfășoară intens, cu 
sprijinul larg al maselor de cetă­
țeni, lucrările de amenajare a 
parcurilor, a spațiilor verzi, a pelu­
zelor.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiip

Solemnitatea înmînării unor ordine și medalii

socialiste insecticide, 
produse chimice în 
și de o calitate cît

Centralei electrice

La Palatul R.P. Romîne a avut 
loc miercuri solemnitatea înmînării 
unor ordine și medalii conferite de 
Consiliul de Stat al R.P. Romîne.

Au participat tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș. Petre Borilă, Nico- 
lae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexan­
dru Drăghici, Alexandfu Moghioroș, 
Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leon­
tin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai 
Dalea.

Pentru merite în munca de edu­
care și mobilizare a tineretului la 
construcția socialismului a fost 
conferit „Ordinul Muncii", clasa I, 
tovarășului Virgil Trofin, „Ordinul 
Muncii" clasa a II-a, tovarășilor Cor­
nel Burtică, Alexandru Kopandi, 
Ileana Poparad, Ștefan Bîrlea, Oc­
tavian Nistor, Constantin Cîrțînă. 
Au mai fost decorați cu „Ordinul 
Muncii" clasa a IlI-a, Ordinul „Steaua

Republicii Populare Romîne, clasele a 
IV-a și a V-a și „Medalia Muncii" 
un număr de 130 de tovarăși.

Consiliul de Stat al R.P. Romîne a 
conferit „Ordinul Muncii" clasa a IlI-a 
și „Medalia Muncii’ antrenorilor și 
membrilor echipei de juniori a R.P. 
Romîne pentru cucerirea primului

loc în turneul european de fotbal ju­
niori.

După ce a înmînat înaltele dis­
tincții, tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej a felicitat călduros pe cei 
decorați, în numele C.C. al P.M.R., 
al Consiliului de Stat și al guvernu­
lui și le-a urât noi succese în acti­
vitatea de viitor.

(Agerpres)

in curs de construc-

oamenilor muncii 
oraș al țării s-a în-

DEC RET
Pentru contribu(ie adusă în opera de construire a socialis­

mului în Republica Populară Romînă, cu prilejul împlinirii a 
40 de ani de la întemeierea Uniunii Tineretului Comunist din 
Romînia,

Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne decre­
tează:

ART. UNIC. — Se Conferă ordinul „Steaua Republicii 
Populare Romîne" clasa 1 Uniunii Tineretului Muncitor.

Președintele Consiliului de Stat,
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Adunarea festivă a tineretului din Capitală
în sala Palatului R.P. Romîne a 

avut loc miercuri dimineața adu­
narea festivă a tineretului din Ca­
pitală, consacrată celei de-a 40-a 
aniversări a creării Uniunii tinere­
tului Comunist din Romînia și Zilei 
Tineretului din R.P. Romînă.

Pe fundalul scenei se afla un 
mare medalion cu portretele celor 
trei dascăli ai proletariatului mon­
dial — Marx, Engels și Lenin — în­
cadrat de drapele și de datele festive 
1922—1962.

Intrarea în sală a conducătorilor 
partidului și guvernului a fost salu­
tată cu aplauze puternice și ovații.

în prezidiu au luat loc tovarășii: 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe 
Apostol, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Alexan­
dru Moghioroș, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște­
fan Voitec, Mihai Dalea, Virgil Tro­
fin, prim-secretar al C.C. al U.T.M., 
secretari și membri ai Biroului C.C. 
al U.T.M., primii secretari ai Comi­
tetului orășenesc București și ai co­
mitetelor regionale U.T.M., tineri 
fruntași în producție, studenți.

La adunare au luat parte membri

ăi C.C. al P.M.R., ( ' *
Stat șt ai guvernului, vechi militanți 
al mișcării muncitorești din țara 
noastră, conducători ai organizații­
lor de masă șt obștești, oameni de 
știință, artă și cultură, mii de tineri.

Se intonează Imnul de Stat al R.P. 
Romîne.

Adunarea a fost deschisă de tova­
rășul Virgil Trofin.

S-a dat apoi citire Decretului prin 
care Consiliul de Stat conferă Uniu­
nii Tineretului Muncitor Ordinul 
„Steaua R.P. Romîne" clasa I, pen­
tru contribuție adusă în opera de 
construire a socialismului în patria 
noastră, cu prilejul împlinirii a 40 de 
ani de la întemeierea Uniunii Tine­
retului Comunist din Romînia.

în uralele și aplauzele furtunoa­
se ale celor prezenți, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej luminează 
primului secretar al C.C. al U.T.M. 
înalta distincție, care este prinsă pe 
faldurile 
U.T.M.

Primit 
ovații a 
Gheorghe 
adus adunării salutul 
Central al Partidului Muncitoresc

ai Consiliului de , Romîn, adresat tineretului din pa­

purpurii ale drapelului

eu îndelungi aplauze și 
luat cuvintul tovarășul 
Gheorghiu-Dej, care a 

Comitetului
C. AZOIȚII

corespondentul „Romîniei libere

Un frumos car alegoric prezintă realizările lucrătorilor din cooperația meșteșugărească din Pitești
< Foto i PALLY ANDRBI

/

tria noastră.
Raportul „40 de ani de muncă și 

luptă sub steagul glorios al partidu­
lui" a fost prezentat de tovarășul 
Virgil Trofin.

Au luat apoi cuvintul tovarășii: 
Nicolae Ceaușescu, membru al Bi­
roului Politic și secretar al C.C. al 
P.M.R., Gheorghe Stoica, membru al 
C.C. al P.M.R., Ion Popescu-Puțuri, 
membru al C.C. al P.M.R., directorul 
Institutului de istorie a partidului, 
Alexandru Sencovici, membru al 
C.C. al P.M.R., mintstrul Industriei 
Ușoare, Nicolae Goldberger, director 
adjunct al Institutului de istorie a 
partidului, — vechi militanți ai miș­
cării muncitorești și de tineret din 
țara noastră.

într-o atmosferă de entuziasm, 
participanții la adunare au adoptat 
o scrisoare adresată Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, tovarășului Gheorghe GheOr- 
ghiu-Dej.

întreaga asistență, în picioare, a 
intonat „Internaționala".

Adunarea s-a desfășurat într-o 
atmosferă entuziastă.

Participanții au ovaționat îndelung, 
în repetate rînduri, pentru Repu­
blica Populară Romînă, pentru 
Partidul Muncitoresc Romîn și Co­
mitetul său Central.

în încheierea adunării a avut loc 
un spectacol festiv.

(Agerpres)

Manifestări artistice
Casele de cultură ale tineretului 

din Capitală au găzduit miercuri 
manifestări artistice, organizate în 
cinstea celei, de a 40-a aniversări 
de le. crearea Uniunii- Tineretului 
Comunist din Romînia și a „Zilei 
Tineretului din R. P. Romînă".

Au fost prezentată frumoase pro­
grame muzieaițcoregrâfice. E’ ’ au 
cuprins corurj. . recitări, dansuri 
populare, interpretde forma ii 
artistice șl° "...or școli, institute de 
îr"“',x:.hint superior și întreprinderi 
din Capitală. Artiști profesioniști, 
de la teatre bucureștene, aii oferit 
spectatorijor reușite programe.

Cu interes au fost urmărite con 
cursurile „Cine știe. ciștjgă“b pe 
tema „Din. viața și lupta tineretu'ui 
patriei noastre".

Au fost organizate, de asemenea, 
jocuri distractive, proiecții de filme.

(Agerpres)

Sosirea ministrului 
Industriei Metalurgice 

și Miniere 
din R. S. Cehoslovacă

Miercuri seara au sosit în Capi­
tală Josef Krejci, ministrul Indus­
triei Metalurgice și Miniere, și Jan 
Poula, adjunct al ministrului Co­
merțului Exterior din R. S. Ceho­
slovacă, în vederea apropiatei des­
chideri la București a Expoziției in­
dustriale ale acestei țări.

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții au 
fost întîmpinați de Constantin Tuzu, 
ministrul Metalurgiei și Construc­
țiilor de Mașini, Aurel Mălnășan, 
adjunct al ministrului Afacerilor 
Externe, Mihail Petri, adjunct al 
ministrului Comerțului Exterior, 
Mihai Ciobanu, președintele Came­
rei de Comerț a R. P. Romîne și 
alte persoane oficiale.

Au fost de față Jaroslav Sykora, 
ambasadorul R. S. Cehoslovace la 
București, și membri ai ambasadei.

------------------------ 'HIIIIIIIIIIIIIIUIIU----------------------- -

SPORT
„Cursa Păcii**

BERLIN 2 (Agerpres).— Ieri a în­
ceput la Berlin, într-o atmosferă de 
mare entuziasm, cea de-a 15-a ediție 
a trâdiționâlei competiții Cicliste 
„Cursa Păcii" Berlin—Praga—Varșo­
via, închinată prieteniei între po­
poare. Startul tehnic al primei etape, 
desfășurată pe străzile Berlinului, s-a 
dat la ora 15,15, din Piața Marx-En- 

. gels/ConcUrențiî ău parcurs de două 
ori un circuit de 54 km și încă 8 km 
pînă la „Stadionul Walter Ulbricht" 
unde a avut loc sosirea în prima eta­
pă. Cu toate că în timpul întrecerii a 
plouat, ritmul cursei a fost foarte ra­
pid, inregistrîndu-se o medie orară de 
aproape 44 km, Cu .40 de km înainte 
de sosire s-au desprins din pluton 6 
alergători. Printre aceștia se afla și 
ciclistul romîn Gabriel Moiceanu, care a 
făcut o cursă foarte burtăi Sprintul final 
a revenit alergătorului sovietic Cere- 
povici, îndelung aplaudat de zecile de 
mii de spectatori. Clasamentul primei 
etape : 1. Cerepovici (U.R.S.S.) a par­
curs 116 km în 2 h 38’36”; 2. Hellemans 
(Belgia); 3. Zielinski (R.P. Polonă); 4. 
Ampler (R.D.G.); 5. Moiceanu Gabriel 
(R.P.R.); 6. Hautalahti (Finlanda), toți 
în același timp cu învingătorul: 7. 
Paillier (Franța) 2h38’45”; 8. Nljdam 
(Olanda) 2ti 39’48” și în același timp 
un pluton numeros în care se aflau șl 
cicliștii romîni I- Cosma, C. Dumitres­
cu, A. Șelaru, G. Șerban — Rădulescu. 
Pe eehipe, etapa a fost cîștigată de 
U.R.S.S. Selecționata R.P. Romîne a 
ocupat locul 5. Astăzi se desfășoară 
etapa, a doua Berlin—Leipzig (209 km).

Turneele finale 
ale campionatului feminin 

de volei
începînd de azi. timp de opt zile, 

primele opt echipe feminine de volei 
(patru din prima serie si patru din a 
doua) calificate în urma celor 14 etape 
preliminare se întrec în sala Dinamo 
într-un turneu final pentru desemna­
rea formației campioane a tării. Vor 
lua parte la această întrecere: Dinamo 
București. Știința Clu.1, Metalul Bucu­
rești, C-S.M. Cluj. Rapid București, 
Farul Constanta. Flacăra București. 
C.S.M. Sibiu.

Paralel cu întrecerea de la București 
la Craiova se va desfășura turneul 
următoarelor opt echipe clasate î* 
cele două serii pe locurile 5—8 : Olim­
pii Brașov, C.S.M.S. Iași, I.F.A Bucu. 
rești, Voința Miercurea Ciuc (seria 
l-a),’ C.S.O. Craiova, Progresul Bucu­
rești, Sănătatea Bucvești, C.S.O. Ti­
mișoara (seria II-a). Ele se vor întrece 
pentru ocupare-a locurilor 9 16 Echi­
pele clasata pe locurile 15 si 16 vor 

• retroefadu în campionatul regional, 
locul l</r urmînd să fie luat de pri­
me'* clasate în campionatul de caii, 
licăre.

Știri
• Pe stadionul din Chorzow. în 

prpzenta, a zeci de mii de spectatori, 
s-ă disputat la 1 mai întîlnirea priete­
nească de fotbal dintre echipele Ra­
pid București și G.K.S. Zaglebie. din 
prima ligă a campionatului polonez. 
Meciul s-a terminat la egalitate : 1—1

• După două runde în turneul in­
ternational -de sah de la Havana. De 
primele locuri ale clasamentului se

. află Spasski (U R S S ). Haag (R.P. Un- 
gal’ă) Picfszesch (R.D Germană) cu 
cîte 2 puncte urmați de Ciocîltea 
(R.P.R) Pachman (R.S Cehoslovacă) 
cu l'/s puncte.
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SÂRBĂ TORIREA ZILEI DE 1 MAI
IN ÎNTREAGA LUME

Parada militară și demonstrația Festivifăjile din Praga

Ședința plenara a Comitetului

celor 18 pentru dezarmare

oamenilor muncii din Moscova
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS 

transmite : în Piața Roșie, pavoa­
zată sărbătorește, a avut loc tradi­
ționala paradă militară și de­
monstrația oamenilor muncii din 
capitala Uniunii Sovietice în cinstea 
zilei de 1 Mai.

Cei prezenți au întîmpinat cu 
ovații apariția la tribuna Mausoleu­
lui lui Lenin a conducătorilor parti­
dului comunist și guvernului so­
vietic în frunte cu N. S. Hrușciov.

Parada militară a început la ora 
10. Parada a fost primită 
șalul R. I. Malinovski,

a fost co­

de mare- 
ministrul

Apărăril ăl U.R.S.S., și 
mandată de mareșalul Uniunii So­
vietice N. I. Krilov.

Ministrul Apărării al U.R.S.S., în­
soțit de mareșalul Krilov, trece în 
revistă trupele aliniate în Piața Ro­
șie și pe străzile din jur. Apoi feli­
cită pe ostași cu prilejul zilei de 
1 Mai.

De la tribuna Mausoleului, ma­
reșalul R. I. Malinovski a rostit o 
cuvîntare adresată soldaților, ma­
trozilor, ofițerilor, tuturor oameni­
lor muncii din Uniunea Sovietică și 
oaspeților de peste hotare.

Cuvîntarea mareșalului Malinovski
declarat 

săr- 
„în condițiile

Mareșalul Malinovski a 
că poporul sovietic întâmpină 
bătoarea de 1 Mai 
unui avînt politic și în muncă fără 
precedent, generat de istoricele ho- 
tărîri ale Congresului al XXII-lea 
al P.C.U.S. Oamenii sovietici, strîns 
uniți în jurul partidului leninist și 
al Comitetului său Central, traduc 
în viață prin munca lor eroică mă­
rețul program al construirii societă­
ții comuniste, adoptat de Congres".

El a subliniat că sistemul mon­
dial socialist repurtează victorii ho- 
tărîtoare în întrecerea cu capitalis­
mul și demonstrează grăitor și con­
vingător avantajele sale incontesta­
bile.

Partidul Comunist și guvernul so­
vietic, a arătat mareșalul Mali­
novski, credincioși principiului le­
ninist al coexistenței pașnice, de­
pun eforturi uriașe pentru destin­
derea încordării internaționale. El 
a relevat că politica iubitoare de 
pace a statului sovietic și a țărilor 
socialiste găsește sprijin din partea 
maselor populare largi și a forțelor 
progresiste care luptă pentru pace.

„Dar, cercurile conducătoare ale 
puterilor occidentale, și în primul 
rînd S.U.A. — a spus mareșalul Ma­
linovski — împiedică realizarea pro­
punerilor sovietice cu privire la de­
zarmare, refuză să semneze un a- 
cord cu privire Ia interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară și au 
început să efectueze o nouă serie de 
explozii nucleare în atmosferă. Ca­
racterul agresiv al politicii lor îl 
confirmă declarația președintelui 
S.U.A. că Statele Unite ale Americii 
nu se vor da in lături să înceapă 
un război atomic preventiv împo­
triva țărilor socialiste".

„Situația internațională care s-a 
Creat în prezent, a declarat mare­
șalul Malinovski. impune poporului 
sovietic să urmărească cu vigilență 
vneltirile ațîțătorilor Ia război, să 
facă tot ce este necesar pentru în­
tărirea continuă a puterii 
citații de apărare a țării".

Mareșalul Malinovski a 
că „ostașii sovietici, strîns 
jurul scumpului lor partid comu­
nist și al Comitetului său Central 
leninist, animați de un devotament 
fără margini față de poporul lor și 
de cauza comunismului, sînt tot­
deauna gata să nimicească pe orice 
agresor, dacă acesta va îndrăzni să 
atace Uniunea Sovietică și țările so­
cialiste frățești".

Fanfara intonează imnul Uniunii 
Sovietice, după care începe defilarea 
trupelor. Admirația oaspeților pre- 
zenți în Piața Roșie este stîrnită în 
mod deosebit de trupele de rachete 
care constituie în prezent baza pu­
terii de foc a Forțelor Armate So­
vietice.

La început, pe platforme auto, 
trec instalații de rachete ușoare se- 
mănînd cu „Katiușele" care au că-

pătat faimă în anii războiului 
cut. Aceste mijloace de luptă 
capabile să rezolve cele mai 
misiuni de foc. Cei prezenți 
bune 
tele 
unor 
tăiat 
încalce spațiul aerian 
Sovietice.

Duduitul motoarelor 
puternic ; instalate pe 
luptă autopropulsate pe șenile și pe 
automobile capabile să străbată orice 
terenuri au trecut rachete de cali­
bru mai mare. Legănîndu-se lin pe 
arcuri au trecut maiestuos rachetele 
caracterizate printr-o mare precizie 
și care dispun de încărcături termo­
nucleare uriașe. Aceste rachete cons­
tituie principala putere de foc a 
trupelor de uscat.

Dimensiunile rachetelor care se 
perindă sporesc mereu. în Piața Ro­
șie apar rachetele balistice. Atenția 
tuturor este ațintită spre uriașele 
rachete așezate pe platforme re­
morcate de tractoare puternice.

în ultima vreme industria sovie­
tică producătoare de rachete a ob­
ținut succese importante: au fost 
produse și date in înzestrarea tru­
pelor, rachete globale care sînt în 
stare să ajungă în orice punct de 
pe globul pămîntesc și din orice di­
recție. Aceste rachete sînt invulne­
rabile pentru mijloacele antirache- 
tă, ele au înaltă precizie și o în­
cărcătură nucleară foarte puternică.

Prin fața Mausoleului a trecut di-

tre- 
sînt 

variate 
în tri- 
rache- 

aidoma
întîmpină cu aplauze 
antiaeriene argintii, 
săgeți. Ele sînt acelea care au 
pofta musafirilor nepoftiți să 

al Uniunii

devine mai 
mașini de

vizia mecanizată de gardă „Taman"; 
pe transportoarele autopropulsate 
se puteau vedea proiectile cu reac­
ție de o formă originală. Aceste 
transportoare pe care sînt instalate 
proiectilele amintite reprezintă un 
armament nou al armatei sovietice 
și ele au fost văzute astăzi pentru 
prima oară de moscoviți și de oas­
peții capitalei sovietice. Aceste ma­
șini de luptă nu cunosc obstacole 
nici pe apă, nici pe uscat.

în automobile au trecut trupele 
de desant, ostași ai infanteriei aero- 
transportate. Acest gen de trupe 
este înzestrat cu noi tipuri de arme 
dintre care la paradă au fost ară­
tate puternicele piese de artilerie 
autopropulsate.

Cei prezenți în Piața Roșie au a- 
plaudat cu căldură pe ostașii sovie­
tici — ostași ai păcii — pentru că 
tot ceea ce posedă armata sovie­
tică întreaga ei forță și tehnică sînt 
destinate nu unei agresiuni, ci apă­
rării securității țării.

Parada de 1 Mai a fost transmisă 
prin televiziune în Anglia și în alte 
țări europene.

După parada militară s-a desfășu­
rat demonstrația oamenilor muncii 
din Moscova.

în piață își fac apariția coloanele 
oamenilor muncii din Moscova. în 
coloanele demonstranților se văd 
portretele conducătorilor partidului 
comunist și guvernului sovietic.

Pe numeroasele steaguri și pa­
nouri stă scris cuvintul „COMU­
NISM" care a devenit steaua că­
lăuzitoare a oamenilor sovietici.

„TRĂIASCĂ COMUNISMUL — 
VIITORUL LUMINOS AL ÎNTRE­
GII OMENIRI!“, este lozinca cea 
mai des repetată.

în mod grăitor au fost oglindite 
la demonstrație ‘succesele mișcării 
comuniste internaționale, lupta 
omenirii progresiste pentru pace și 
prietenie între popoare, pentru de­
zarmarea generală și totală. în ziua 
de 1 Mai cetățenii Moscovei au 
adresat muncitorilor din toate ță­
rile cuvinte de solidaritate înflă­
cărată, au trimis un salut fierbinte 
oamenilor muncii din țările socia­
lismului, popoarelor din toate ță­
rile lumii.

PRAGA 1 (Agerpres). — Festivi­
tățile principale din Praga cu pri­
lejul zilei de 1 Mai au avut loc în 
Piața Vaclav.

Coloanele de 
purtau 
tele lor 
puteau 
cinstea 
Comunist din Cehoslovacia, a prie­
teniei cu țările frățești.

Antonin Novotny, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, pre­
ședintele Republicii, a rostit o cu- 
vîntare.

Apoi a urmat demonstrația oame­
nilor muncii din capitala R. S. Ceho­
slovace la care au participat pes­
te 400.000 de persoane.

se aflau conducătorii Organizațiilor 
Revoluționare Integrate și membrii 
guvernului revoluționar în frunte 
cu primul ministru al Cubei, Fidel 
Castro, și președintele Republicii, 
Osvaldo Dorticos.

și capa-

subliniat 
uni(i în
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oameni ai muncii 
ilustrind insemna- 
Pe panouri mari 

lozinci de salut în

pancarte 
succese, 
fi citite 
zilei de 1 Mai, a Partidului

6,5 milioane man ifesta n |i
în Japonia

in capitala Chinei populare
PEKIN 1 (Agerpres). — Ziua de 

1 Mai a fost sărbătorită în capi­
tala Chinei populare intr-un cadru 
festiv. In diferite raioane ale Peki­
nului au avut loc in prezența con­
ducătorilor de partid și de stat mari 
serbări populare.

In piața Teanmîn au defilat 
coloane de demonstranți care se în­
dreptau spre monumentul eroilor 
căzuți în luptele revoluționare. De­
monstranții purtau steaguri multi­
colore și pancarte purpurii.

Demonstrata festivă

TOKIO 1 (Agerpres). — La 1 Mai, 
Ziua solidarității internaționale a 
oamenilor muncii, pe străzile Japo­
niei a ieșit marea armată a muncii. 
6,5 milioane de persoane au luat 
parte la mitingurile și demonstra­
țiile organizate în cinstea lui 1 Mai. 
La Tokio această sărbătoare a în­
ceput cu un mare miting organizat 
în parcul „Meidzi" la care au parti­
cipat 630.000 de persoane.

Mitingul a fost urmat de o de­
monstrație. Demonstranții purtau 
panouri și pancarte pe care erau 
scrise lozinci de protest împotriva 
experiențelor nucleare americane, 
împotriva politicii urmate de cabi­
netul Ikeda, împotriva prezenței 
trupelor americane pe pămîntul Ja­
poniei.

Puternice demonstrații
la Lisabona

GENEVA 2. — De la trimisul spe­
cial Agerpres, N. Puicea : în ședin­
ța plenară din 2 mai a Comitetului 
celor 18 țări pentru dezarmare, care 
a avut loc sub președinția reprezen­
tantului Uniunii Sovietice, V. A. 
Zorin, a fost discutat în continuare 
proiectul de tratat cu privire 
dezarmarea generală și totală.

Reprezentanții Angliei, S.U.A. 
Italiei care au luat primii cuvin­
tul, au acordat principala atenție 
analizării proiectului de document 
prezentat de Statele Unite. în ace­
lași timp ei au trecut cu totul sub 
tăcere sau au minimalizat calitățile 
reale ale propunerilor sovietice pri­
vind elaborarea unui tratat de de­
zarmare.

Reprezentantul Uniunii Sovietice 
V. A. Zorin, care a luat apoi cuvin­
tul, a arătat în mod convingător 
hetemeinicia afirmațiilor delegaților 
puterilor occidentale și a analizat 
amănunțit primele articole ale ca­
pitolului cu privire la prima etapă 
a dezarmării generale și totale din 
proiectul de tratat sovietic.

Comparînd articolele 5—10 
proiectul de tratat sovietic cu 
vederile corespunzătoare din 
punerile S.U.A., V. A. Zorin a 
tat că Uniunea Sovietică 
măsuri eficace în domeniul dezar­
mării, iar S.U.A. vor să se limiteze 
la jumătăți de măsuri, la 
procentuale, condiționînd 
aceste măsuri de crearea 
lui sistem de detectare și 
re, care nu poate deveni 
decît un paravan pentru activitatea 
de spionaj a puterilor occidentale.
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Vorbind apoi despre lipsa de do­
rință a țărilor occidentale de a pre­
vedea în proiectul de tratat lichi­
darea bazelor militare străine, repre-i 
zentantul sovietic a spus : „Ceea.-’ba 
se propune în documentul S.U.^..-i- 
nu este calea spre o dezarmare 
reală care să țină seama de secu­
ritatea statelor, ci o încercare vădi­
tă de a asigura pentru S.U.A. și 
pentru sistemul blocurilor militare 
occidentale avantaje militare față 
de Uniunea Sovietică și celelalte 
state iubitoare de pace. Calea aceas­
ta nu poate servi pentru încheierea 
unui acord.

în încheiere V. A. Zorin, a abor­
dat problema armei nucleare în le­
gătură cu prima etapă a dezarmă­
rii, precum și în legătură cu pro­
punerea S.U.A. cu privire la înce­
tarea fabricării materialelor fisio­
nabile pentru scopuri militare.

Dacă S.U.A. vor fi de acord ca 
în prima etapă să se treacă la in­
terzicerea șl scoaterea armei nuclea­
re, a spus el, vor apare condiții 
pentru încetarea fabricării materia­
lelor fisionabile pentru scopuri mi­
litare. Din partea noastră nu vo*^ 
exista obiecțiuni, noi nu o dată^afn 
propus această cale. Puterile occi­
dentale însă au refuzat în perma­
nență și o refuză și în prezent. în 
această stare de fapt încetarea fa­
bricării materialelor fisionabile în 
scopuri militare se reduce la încă 
o formă de control fără dezarmare, 
control asupra armamentelor. Cu 
aceasta nu vom fi de acord.

¥

din Varșovia
VARȘOVIA 1 (Agerpres). — La 

Varșovia a avut loc o demonstrație 
festivă la care au participat aproape 
200.000 de oameni ai muncii polo­
nezi.

In tribuna oficială, instalată în 
marea piață din fața Palatului Cul­
turii și Științei, au fost prezenți con­
ducători de partid și de stat, precum 
și delegați ai oamenilor muncii din 
alte țări invitați să participe îa săr­
bătorirea zilei de 1 Mai. Wladislaw 
Gomulka, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a rostit o cuvîntare.

1.000.000 participanfi în piaja
Jose Marti din Havana

HAVANA 1 (Agerpres). — între­
gul popor cuban a sărbătorit ziua 
de 1 Mai. La Havana a avut loc 
o grandioasă manifestație în Piața 
Revoluției Jose Marti, la care au 
participat peste 1.000.000 de oameni. 
In prima coloană a manifestanților

LISABONA 2 (Agerpres). — Răs- 
punzînd la chemarea forțelor pa­
triotice din Portugalia, în frunte cu 
Partidul comunist, la 1 Mai a avut 
loc la Lisabona o puternică demon­
strație a oamenilor muncii. Cores­
pondentul agenției FRANCE PRESSE 
relatează că manifestanții au par­
curs străzile principale ale orașului 
scandînd: „Jos Salazar", „Ne este 
foame", „Asasini „Asasini!" —. 
Poliția a intervenit cu brutalitate 
trăgînd cu mitraliere în menifes- 
tanți și aruneîna grenade lacrimo­
gene. Manifestanții au ripostat apă- 
rîndu-se cu pietrele de pavaj. Pen­
tru a nu fi striviți de camioanele 
poliției care se năpusteau cu viteză 
asupra demonstranților, aceștia au 
ridicat baricade pe unele străzi.

Agenția REUTER relatează că ÎN 
URMA ACESTOR DEMONSTRAȚII 
AU FOST MORȚI ȘI ZECI DE RĂ­
NIȚI, dintre care mulți în stare 
foarte gravă au fost internați la spi­
tale.

In piafa „Union"
din New York,

încercuită de polifișfi
NEW YORK 2 (Agerpres). - TASS 

transmite : In după-amiaza acestei zi­
le, în piața „Union", încercuită de 
cordoane de polițiști, a avut loc un 
miting consacrat sărbătorii de 1 Mai.

La miting au luat cuvintul cunos- 
cuti fruntași ai vieții publice din 
S.U.A. Cuvîntarea lui Gus Hali, lider 
al Partidului Comunist american, a 
fost întâmpinată cu căldură de către 
participant!- Gus Hall a condamnat cu 
toată asprimea persecutarea elemente­
lor progresiste pe baza legii McCarran.

Cei 7.000 de participant la miting 
au adoptat în unanimitate un apel 
adresat președintelui S.U.A., Kennedy, 
în care i se cere să înceteze imediat 
experiențele nucleare în Oceanul Pa-

NEW YORK 2 (Agerpres). TASS 
transmite : Comisia pentru energia a- 
tomică a S.U.A. a comunicat că în 
lunile iunie sau iulie Statele Unite 
vor efectua deasupra insulei Johnston 
din Oceanul Pacific trei explozii nu­
cleare la mare înălțime.

Potrivit celor relatate de comenta­
torul științific al ziarului „NEW YORK 
TIMES", Walter Sullivan, una din ex­
ploziile proiectate va fi efectuată cu 
o bombă cu hidrogen în spațiul cos­
mic, scopul ei fiind „să se verifice 
însemnătatea ei militară".

Se presupune, scrie Sullivan, că în 
urma exploziei urmează să se formeze 
un nor uriaș de electroni care „Va 
Întrerupe cel puțin pentru cîteva ore 
legătura radiofonică pe undele de în­
altă frecvență".

★
LONDRA 2 (Agerpres). — Comuni­

catul Comisiei centru energia atomică 
a S.U.A. a stîrnit indignarea oameni­
lor de știință englezi.

Profesorul Bernard Lovell, direc­
torul Observatorului radio-astronomie 
„Jodrell Bank", a declarat unui cores-

pondent al agenției Associated Press 
că va protesta împotriva acestui plan.

„Tofi oamenii de știință, a spus el, 
care doresc să studieze in mod apro­
fundat caracterul sistemului solar, vor 
fi consternați de hotărîrea americani­
lor de a efectua o explozie nucleară 
într-o zonă a Cosmosului, care in pre­
zent este studiată amănunțit de astro­
nomi și geofizicieni".

Profesorul Martin Ryle de la cate­
dra de radio-astronomie a Universi­
tății din Cambridge și membru al So­
cietății regale, și-a exprimat regretul 
că o asemenea măsură se întreprinde 
fără consultări pe plan internațional.

Astronomul Patrick Moore a con­
damnat. de asemenea, experiențele pe 
care S.U.A. se pregătesc să le efec­
tueze.

în Camera Comunelor știrea despre 
pregătirea acestor experiențe a stîr- 
nit nrotestele laburiștilor.

Laburistul Shinwell, fost ministru 
de război a calificat experiențele care 
urmează să fie efectuate drept o „in­
sultă adusă civilizației".

4

SCURTE
SAVANȚI ROMÎNI

AU CONFERENȚIAT ÎN ITALIA
ROMA 2 Corespondentul Agerpres 

transmite : La 30 aprilie acad. prof. 
Mihail Ralea. care a participat la lu­
crările Conferinței interparlamentare 
de la Roma, a conferențiat la Acade­
mia Națională dei Lincei despre „So­
ciologia succesului".

Conferința a fost audiată cu mult 
interes de numeroși oameni de știință 
italieni, cercetători ai Academiei 
ționale dei Lincei, profesori și 
denfi.

Tot la 30 aprilie a avut loc la __
versitatea din Roma în aula Facultății, 
de Inginerie, conferința profesorului 
universitar Corneliu Penescu. cu tema: 
„Unele aspecte tehnic-stiintifice ale 
automatizării in'R.P. Romină". La con­
ferință a luat parte un numeros pu-
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Uni­

ferință 
blic.

La cinematograful Voltaire" 
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de 
in 

fil-

din ____
filmului rviinînesc 
asociația „Kultur und 
cadrul căreia a fost prezentat 
mul „Ciocîrlia". (A«.).

VIZITA LUI TITOV ÎN S.U.A.

Geneva a avut Ioc o gală 
organizată 

Volk"

NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 30 aprilie, pilotul cos-, 
monaut sovietic Gherman Titov a vi­
zitat New Yorkul. La propunerea au­
torităților orășenești, el a vizitat bur­
sa din New York. O armată de re­
porteri si un mare număr de newvor- 
kezi au salutat cu căldură pe cosmo­
nautul sovietic la intrarea în clădirea 
bursei. Zgomotul obișnuit- al străzi­
lor a fost străpuns de sunetele a zeci 
de clacsoane de automobile. Conducă­
torii de taxiuri si de alte mașini l-au 
salutat în acest mod pe Titov.

După o scurtă vizită la bursă. G. S. 
Titov împreună cu soția au plecat în

Parada militară de la Moscova — trec trupele de rachete.

Agențiile de presa transmit de 
asemenea numeroase relatâri 
privind sărbătorirea zilei de 1 Mal 
în R.P. Bulgaria, R.P.D. Coreeană, 
R.D. Germană, R.P. Mongolă, 
B.P. Ungară, R.D. Vietnam, India, 
Belgia, Spania, Italia, Australia, 
Suedia, Blrmanla, Finlanda, Da­
nemarca, Austria, Irlanda, Indo­
nezia, R.A.U., Mali, Brazilia, Ve­
nezuela, R.F. Germană, Guate­
mala, Laos, Tanganlca șl In nu­
meroase alte țitri.

INFORMAȚII
Tn raza Direcției regionale P.T.T.R 

Hunedoara continuă modernizarea in­
stalațiilor de telecomunicații. Nu de 
mult la Hațeg șl Orăștie au fost 
semiautomatizate centralele telefonice. 
In prezent se lucrează la automati­
zarea centralei telefonice din orașul 
Deva.

P.N.N.;

mal
urnă urmă-

★
Muncitorii fabricii de tricotaje „Mol­

dova” din Iași obțin noi realizări în 
producție. Astfel, colectivul întreprin­
derii a produs pînă în prezent peste 
sarcinile planificate 26.400 bucăți dife­
rite tricotaje pentru sezonul călduros.

★
La tragerea de amortizare a asigu­

rărilor mixte de persoane ADAS din 
30 aprilie 1962, au Ieșit următoarele 
opt combinații de litere:

A.Z.P.; W.A.G.; A.Y.Y.:
O.Z.K.; A.A.H.; P.P.C.: E.K.X.

PRONOEXPRES

Lista de cîștiguri
depunerile pe obligațiuni cu ctstlgurl 

TRAGEREA DE BAZA 
DIN 30 APRILIE 1962

Cîștigurile revin întregi obligațiunilor de 
200 lei. Obligațiunile de 100 lei, 50 lei și 
25 lei primesc Vt». respectiv 1/R din cîș- 
tigurile de mai sus, in care este cuprinsă 
și valoarea nominală a obligațiunii ciștigă. 
toare.

Plata cîștigurllor se face prin casele 
raionale de economii și agențiile C.E.C. 
d os cantro Lriat».

o 

e1 
zZ

Q

Seria obli- 
qa țiuaii 

clștiqătoare

N-rul
Valoarea 

clstiquriloi

cîstiqătoare Partial*

1 10.929 16 75.000
1 40.507 16 50.000
1 02.624 36 25.000
1 39.479 21 10.000
l
1

11.619 44 5.000
12.340 49 5.000

1 20.779 47 5.000
1
1

47.637 31 5.000
48.373 46 5.000

1 53.271 43 5.000
1 56.440 20 5.000
1 59.851

Terminația 
•eriei

01 5.000

60 577 28 2.000
60 759 28 2.000
60 908 04 2.000

600 08 20 800
600 86 22 800
600 86 44 800

1992 - - -

ȘTIRIȘTIRI
oraș vizitînd mal multe cartiere între 
care si cartierul Harlem.

★
NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 1 Mai la reprezentanta 
U.R.S.S. pe lingă O.N.U. a fost orga­
nizată o mare recepție în cinstea cos­
monautului sovietic G. S. Titov care a 
sosit în S.U.A. oentru a participa la 
lucrările Comitetului international 
pentru cercetarea spațiului cosmic. La 
recepție au participat șefi ai delega­
țiilor țărilor membre ale O.N.U.. re­
prezentanți ai autorităților orășenești, 
ai cercurilor de afaceri, ziariști ame­
ricani și străini.

CRIMA MONSTRUOASA 
A O.A.S.-IȘTILOR

ALGER 2 (Agerpres). — Atentatele 
teroriste ale bandelor fasciste ale 
O.A.S. continuă în Algeria. Potrivit 
relatărilor corespondenților de presă 
în cursul zilelor de marți si miercuri 
au fost ucise peste 30 dc persoane si 
rănite ale 150.

In dimineața zilei de 2 mai O.A.S.-ul 
a săvirșit o nouă crimă monstruoasă 
în portul Alger, plasind un atomobil 
încărcat cu explozibile la intrarea în 
docuri. la ora cînd muncitorii algerieni 
intrau la lucru. Explozia vehiculului a 
provocat 17 morti sl peste 100 răniți.

în același timp în plin centru al Al- 
gg.rului grupuri de asasini ai O.A.S.. 
îmbr.-cati în uniforme ale parasutiști- 
Ior franco^. deschideau focul asupra 
trecătorilor aii, "rieni care »e îndrep­
tau spre locurile Itn He muncă. Sub 
rafalele 
gerieni 
răniți.

armelor automate, tj.fu ai- 
au fost uciși iar alti 5 tfrwi

NOUL GUVERN ARGENTINIAN

vem. Din cei 18 miniștri și secretari 
de stat numai cinci — dintre care 
doi militari — au făcut parte din 
guvernul precedent. Ministru al Afa­
cerilor Interne a fost numit Jorge 
Walter Perkins, ministru al Aface­
rilor Externe, Bonifacio del Carril, 
ministru al Economiei Alvaro Also- 
garay, ministru de Război, generalul 
Bautista Loza. Agenția France 
Presse afirmă că noul guvern este 
„puternic orientat spre dreapta".

• Observatorul 
Tokio a anuntat 
din Japonia de vest a fotografiat 
la 29 aprilie o nouă cometă. Aceas­
tă cometă este situată în coltul din 
stingă de jos al constelației Cassio­
peia. (Ag.).
SELWYN LLOYD DESPRE 

UNELE FENOMENE NEGATIVE 
DIN ECONOMIA ANGLIEI

astronomic din 
că un astronom

LONDRA I (Agerpres). — Luînd cu­
vintul la 1 Mai la Sheffield, ministrul 
de Finanțe al Angliei, Selwyn Lloyd, 
a amintit de unele fenomene negative 
in economia Angliei care, după cum 
a spus el. constituie o piedică in calea 
„dezvoltării sănătoase’ a economiei 
acestei țări. El a subliniat. printre 
altele, „lipsa de tehnicieni calificați" 
si conducerea insuficient de pricepută 
a producției.

Lloyd a pretins că politica ..înghe­
țării’ salariilor, promovată de el. a 
contribuit la sporirea exportului, prin 
aceea că a ajutat la stabilizarea pre­
turilor. cu alte cuvinte, a recunoscut 
cu ruvernul a îmbunătățeas­
că sitUu.'ij. economică a tăi L sea­
ma oamenilor muncii.

pentru Europa
La tragerea Pronoexpres din 2 

1962, au fost extrase din 
toarele numere :

5 30 23 44 13
Numere de rezervă : 19
Fond de premii : 327.174 lei.

15
26

GENEVA 1 (Agerpres). — La 
1 Mai, în Palatul Națiunilor din Ge­
neva au continuat lucrările celei 
de-a 17-a sesiuni a Comisiei econo­
mice O.N.U. pentru Europa. Deschi- 
zînd ședința de marți dimineața, 
președintele sesiunii C.E.E., Gogu 
Rădulescu, șeful delegației R. P. Ro­
mine, s-a referit pe scurt la semni­
ficația zilei de 1 Mai.

★
în ședința din 2 mai a celei de-a 

17-a sesiuni a Comisiei economice 
O.N.U. pentru Europa, au luat cu- 
vîntul delegații Angliei, Bulgariei, 
Ungariei, Franței și alții.

Luînd cuvintul în legătură cu ac­
tivitatea Comitetului pentru dez­
voltarea comerțului, reprezentantul 
R.P.R., Mircea Petrescu a subliniat 
printre altele, că volumul global al 
schimburilor comerciale ale Romî- 
niei a crescut în 1961 cu 17 la sută 
față de anul precedent. Rezultatele 
comerțului exterior cu țările Euro­
pei occidentale prezintă o creștere 
de aproximativ 38 la sută în 1961 
față de 1960. Intensificarea schim­
burilor comerciale ale Romîniei, a 
arătat vorbitorul, a devenit posi­
bilă prin creșterea potențialului 
economic al țării noastre. Dezvol­
tarea complexă, multilaterală a eco­
nomiei naționale a R. P. Romine 
j^grgaință baza solidă a dezvoltării 
comerțului rips’fru exteridc-

Sîntem de părere, a spus în 
tinuare vorbitorul, că organele 
sidiare ale Comitetului pentr.u

voltarea comerțului au desfășurat o 
activitate pozitivă, dar comitetul 
pentru dezvoltarea comerțului mai 
are de rezolvat o serie întreagă de 
probleme de mare importanță, care 
pînă în prezent nu au fost rezol­
vate. Considerăm că posibilitățile 
de dezvoltare ale comerțului inter- 
european și îndeosebi ale comerțu­
lui est-vest au fost insuficient exa­
minate și utilizate. Obstacolele care 
împiedică dezvoltarea schimburilor 
de mărfuri intereuropene, discrimi­
nările, tendința spre crearea de 
grupări economice închise, se inten­
sifică. Considerăm că pe viitor 
C.E.E. și Comitetul pentru dezvol­
tarea comerțului pot juca un rol 
important în vederea găsirii celor 
mai bune căi pentru eliminarea 
unor asemenea piedici. Considerăm 
că trebuie să se găsească căi cu 
ajutorul cărora să se poată elimina 
efectele negative pentru terți; ale 
grupărilor de integrare economică 
din Europa occidentală și în gene­
ral să se stabilească pe baza prin­
cipiului națiunii celei mai favori­
zate tr formă de colaborare 
eficace. Aceste probleme ar 
face obiectul discuțiilor unor 
niri a miniștrilor comerțului 
rior ai țărilor europene.

Propunem, a spus în încheiere 
Mircea Petrescu, să se acorde o mai 
mare importanță în cadrul progra­
mului de muncă al Comitetului pen­
tru dezvoltarea comerțului, studie­
rii consecințelor dezarmării asupra 
intensificării comerțului.

mai 
putea 
întîl- 
exte-
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Lacul lebedelor
19,30 : Teatrul de 
Operă și Balet al 

Tr atdi? (sala Pa,atu- TLATJcE lui R.P.R.); Mac­
beth, 19.30: Teatrul 
Național „I. L. Ca- 

ragiale" (Sala Comedia); Tartu ffe, 
19,30: Teatrul Național „I. L Ca- 
ragiale" (Sala Studio): Antoniu și 
Cleopatra, 19,30: Teatrul „C. I. Not- 
tara" (Sala Magheru); Scandaloasa 
legătură dintre dl. Kettle si doamna 
Moon, 20: Teatrul ,.C. I. Nottara" 
(Sala Studio); Camera fierbinte, 
19,30: Teatrul Lucia Sturdza Bu- 
landra; Hoții și vardiștii, 19,30: Tea­
trul Muncitoresc C.F.R.-Giulești; 
Svejk in al doilea război mondial, 
19,30: Teatrul de Comedie; Rosema­
rie, 19,30: Teatrul de Stat de Oue- 
retă; „lașii-n carnaval" și „Millo di­
rector", 20: Teatrul Regional Bucu­
rești; De Pretore Vincenzo, 20: Tea­
trul pentru tineret și copii (Sala din 
str. C. Miile); 2 la aritmetică. 17: 
Teatrul pentru tineret si copii (Sala 
din str. Dobrogeanu Gheyea): Vorba 
revistei, 20: Teatrul Satiric-Muzical 
„C. Tănase" (Sala Savoy); Concert 
în re... hazliu, 20: Teatrul Satiric- 
Muzical „C. Tănase" (Sala din Cal. 
Victoriei); Toată lumea ride — 
spectacol prezentat de Marele ciro 
maghiar din Budapesta. 20: Circul 
de Stat.

I. C. Frimu. Miorița; race noului 
venit: V Alecsandri; Marele război: 
Lumina; înotătorii: Maxim Gorki; 
Expresul de seară: Central. Flo- 
reasca. 30 Decembrie; Cîntecul în­
trerupt: Victoria. Volga; Sub
steagul Marelui Octombrie — 
Culori și siluete — Pictorul Zlati 
Boiadjiev — Mașenka si 
Gimnastică pentru copii: 
Noi; Arme și porumbei 
neata — Muzicantul orb 
amiază: 13 Septembrie; S-a întîm- 
plat în ziua solstițiului: Tineretu­
lui; Ultima repriză: 
tre popoare Alex 
Gardianul: Popular;
Martie. Olga Bancic. 
Profesiunea doamnei 
vița, B, Delavrancea, 
Casa surprizelor : V.
Vlaicu; Tot aurul din lume: 16 Fe­
bruarie: Rosita: Unirea: Experiența 
primejdioasă: Flacăra. Luceafărul: 
Nana: T. Vladimirescu; După doi 
iepuri: Munca, 8 Mai: Cavalerii 
teutoni: Moșilor; Puștiul: C tin Da­
vid, G. Bacovia; Bătălie în marș : 
I. Pintilie. Drumul Serii: Rosema­
rie: N. Bălcescu.

ursul — 
Timpuri
— dimi-
— după

Infrădrea în- 
Popov. Arta:
Milionul: 8 

Donca Simo : 
Warren: Gri- 
M. Eminescu: 
Roaită. Aurel

19.00: Jurnalul
televiziunii: 19.20: 
Filmul pentru co- 

TELEVIZIUNE oilăriei" — o pro­
ducție a Studioului 

„Mosnaucifilm": 19.30: Transmisiu­
ne din sala Palatului R.P.R.: „La­
cul lebedelor" de P. I. Ceaikovski. 
In pauze: Poșta televiziunii. Ul­
timele știri.

8
8
8

Post-restant : Pa­
tria, București; 1 
Mai. Alex. Sahia, A August. Liber- kzJLIvldiAu.A tății; Absentă în­
delungată : Repu­

blica, E Pavel. Gh. Doja, G. 
Coșbuc; Intre două Iubiri: Magheru,

'S

con- 
sub- 
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BUENOS AIRES 1 (Agerpres). — 
Președintele Guido a reușit în cele 
din urmă să formeze un nou gu-

• La 2 mal Norvegia a cerut în mod 
oficial să fie admisă în Comunitatea 
economică europeană — „Piața comu­
nă". (Ag.).
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